
 

 

На основу члана 119. став 1. Одлуке о проведбеним прописима Закона о царинској политици Босне 

и Херцеговине ("Службени гласник БиХ", бр. 63а/04, 60/06 и 57/08), члана 15. Закона о Управи за 

индиректно опорезивање (''Службени гласник БиХ", број 89/05) и члана 61. став (2) Закона о 

управи ("Службени гласник БиХ", бр. 32/02, 102/09 и 72/17), директор Управе за индиректно 

опорезивање доноси 

 

 

 

У П У Т С Т В О  

 

О ПОПУЊАВАЊУ ЦАРИНСКЕ ПРИЈАВЕ И ЗБИРНЕ ПРИЈАВЕ 

 

 

 

      ГЛАВА I  - ОПШТЕ ОДРЕДБЕ 

 

 

Члан 1. 

(Предмет) 

 

Овим упутством прописује се: 

a) начин попуњавања и подношења царинске пријаве у писаном (папирном) облику на обрасцу 

јединствене царинске пријаве (ЈЦИ) и континуираном БИС обрасцу (у даљем тексту: БИС 

образац) који је саставни дио ЈЦИ на коју се односи, који су штампани зеленом тинтом (зелени 

образац), (у даљем тексту: царинска пријава у писаном облику),  

b) начин попуњавања царинске пријаве која се сачињава и шаље (ради електронске обраде 

података) коришћењем система (технике) обраде података (у даљем тексту: DTI царинска 

пријава) то јест коришћењем царинског информационог система ASYCUDA World за 

подношење и обраду царинских пријава за царинске поступке при увозу и извозу или 

коришћењем царинске информатичке TR апликације за подношење и обраду царинске 

пријаве за поступак провоза (у даљем тексту за обоје: царински информациони систем), 

c) шифре које се користе за попуњавање царинске пријаве и друга одређена питања у вези 

царинске пријаве, 

d) образац и начин попуњавања збирне пријаве за привремени смјештај робе. 

 

 

Члан 2. 

(Употреба мушког и женског рода) 

 

Сви изрази у овом упутству који су ради прегледности дати у једном граматичком роду односе се 

без дискриминације и на мушкарце и на жене.  

 

 

Члан 3. 

(Закони и други прописи) 

 

Ако није другачије наведено, подразумијева се да упућивање у овом упутству на законе и друге 

прописе укључују и измјене и допуне тих закона и других прописа које ступају на снагу на датум 

ступања на снагу овог упутства или након тог датума.  

 

 

Члан 4. 

(Правни основ) 

 

  Царинска пријава заснива се на сљедећим темељним одредбама: 

a) царинска пријава у писаном облику: 



 

 

1) чл. 59. до 74. Закона о царинској политици Босне и Херцеговине ("Службени гласник 

БиХ", бр. 57/04, 51/06, 93/08, 54/10 и 76/11) (у даљем тексту: ЗЦП), 

2) чл. 106. до 128. Одлуке о проведбеним прописима Закона о царинској политици Босне и 

Херцеговине ("Службени гласник БиХ", бр. 63а/04, 60/06 и 57/08) (у даљем тексту: 

Одлука ЗЦП), 

3) Прилог 15 Одлуке ЗЦП (Објашњење о попуњавању царинске пријаве), на који се врши 

позивање у чл. 107. до 119., 123. до 162., 176. до 177., 183. до 189. и 314. до 401. Одлуке 

ЗЦП, 

4) Прилог 16 Одлуке ЗЦП (Образац ЈЦИ - сет од осам примјерака, чл. 115. до 122. Одлуке 

ЗЦП), 

5) Прилог 17 Одлуке ЗЦП (Образац ЈЦИ - комбиновани сет, чл. 115. до 122. Одлуке ЗЦП), 

6) Прилог 18 Одлуке ЗЦП (Континуирани (БИС) образац, чл. 115. до 122. Одлуке ЗЦП), 

7) Прилог 19 Одлуке ЗЦП (Континуирани (БИС) образац, чл. 115. до 122. Одлуке ЗЦП), 

8) Прилог 20 Одлуке ЗЦП (Шифре које се користе у обрасцима ЈЦИ, члан 120. Одлуке ЗЦП), 

9) Прилог 21 Одлуке ЗЦП (Означавање примјерака образаца из Прилога 16 и Прилога 18 

Одлуке ЗЦП на којима се самокопирањем морају појавити подаци, члан 122. Одлуке 

ЗЦП), 

10) Прилог 22 Одлуке ЗЦП (Означавање примјерака образаца из Прилога 17 и Прилога 19 

Одлуке ЗЦП на којима се самокопирањем морају појавити подаци, члан 122. Одлуке 

ЗЦП), 

11) Прилог 30 Одлуке ЗЦП (Објашњење уз товарну листу, чл. 224. до 256. Одлуке ЗЦП), 

12) Прилог 31 Одлуке ЗЦП (Товарна листа, чл. 224. до 256. Одлуке ЗЦП), 

13) Прилог 55 Одлуке ЗЦП (Шифре држава и валута), 

b) царинска пријава која се подноси коришћењем царинског информационог система: 

1) члан 58. став 1. тачка б) и члан 74. ЗЦП и 

2) чл. 129. до 131. Одлуке ЗЦП, 

c) царинска пријава која се подноси усменим путем или другом радњом: 

1) члан 58. став 1. тачка ц) ЗЦП  и 

2) чл. 132. до 145. Одлуке ЗЦП, 

d) правила за спровођење поступка преноса робе или производа од једног до другог имаоца 

одобрења без раздуживања поступка (аранжмана): 

1) чл. 309. до  312. Одлуке ЗЦП и 

2) Прилог 46 Одлуке ЗЦП (Пренос робе или производа обухваћеним поступком од једног 

имаоца до другог). 

 

 

Члан 5. 

(Дефиниције) 

 

(1) У сврху примјене овог упутства, поједини изрази имају сљедеће значење: 

a) "Царинска тарифа" значи Царинска тарифа Босне и Херцеговине из члана 17. ЗЦП (у даљем 

тексту: Царинска тарифа), 

b) ''царинска пријава'' значи радњу којом лице, у прописаном облику и на прописани начин, 

изражава жељу да робу стави у  одређени царински поступак, 

c) ''царинска пријава за поступак провоза (у даљем тексту: провозна пријава)'' значи радњу 

којом лице, у прописаном облику и на прописан начин, изражава жељу да робу стави у 

царински поступак провоза, 

d) "декларант" значи лице које подноси царинску пријаву у своје име или лице у чије се име 

она подноси, 

e) ''главни референтни број (Master Reference Number) (у даљем тексту: MRN број)" значи 

регистарски број који додјељује надлежна царинска канцеларија царинској пријави 

коришћењем царинског информационог система, 

f) "идентификациони број (у даљем тексту: И.Б.)" значи идентификациони број јединствен у 

царинском подручју Босне и Херцеговине који је додијељен обвезнику индиректних пореза 

од стране Управе за индиректно опорезивање (у даљем тексту: УИО), који је уписан у 

Јединствени регистар обвезника индиректних пореза који води УИО, 



 

 

g) "подаци потребни за идентификацију робе" значи подаци који се користе за 

идентификацију робе у трговинском смислу и омогућавају царинском органу да изврши 

тарифно сврставање робе, као и да одреди количину робе, 

h) ''дажбине" значи увозне или извозне и друге дажбине (индиректни порези) које се 

примјењују на робу која је предмет царинског поступка који је у питању односно царински 

одобреног поступања или употребе (у даљем тексту: царински поступак),  

i) "пуштање робе" значи радња којом царински орган ставља робу на располагање за оне 

сврхе које су предвиђене царинским поступком у који је роба стављена, 

j) ''привремени смјештај'' значи ситуација у којој је роба која није бх. роба (страна роба) 

привремено смјештена под царински надзор у периоду између предочења царинској 

канцеларији и стављања у царински поступак, 

k) "пуно име" значи име и презиме ако је у питању физичко лице, односно пуни назив ако је 

у питању правно лице или удружење лица. 

 

(2) Други изрази коришћени у овом упутству, а којима није одређено значење овим упутством, 

имају значење које им је одређено одредбама ЗЦП и Одлуке ЗЦП. 

 

 

 

       ГЛАВА II - MRN БРОЈ И ОЗНАКЕ ВРСТЕ ПОСТУПКА 

 

 

Члан 6. 

(Структура MRN броја) 

 

Структура MRN броја за DTI царинске пријаве у царинском информационом систему је у 

алфанумеричком (словнобројчаном) облику (ан) од 18 ознака (н2+а2+ан12+а1+ан1), како слиједи: 

 

Поље Садржај Тип поља Примјер 

1 посљедње двије цифре године формалног 

прихватања царинске пријаве (ГГ) 

нумеричко 2 19 

2 шифра царинске канцеларије (која укључује и ISO 

алфа 2 шифру (словна) за државу Босну и 

Херцеговину)  

алфанумеричко 8 BA094013 

3 јединствени индикатор по години и царинској 

канцеларији (регистарски број прихватања 

царинске пријаве, којем претходе нуле ако није 

шестоцифрени) 

алфанумеричко 6 000001 

4 ознака врсте поступка из члана 7. став (1) овог 

упутства (на примјер: H - за стављање робе у 

слободан промет)  

алфабетско 1 H 

5 контролни број алфанумеричко 1 3 

MRN број у наведеном примјеру гласи: 19BA094013000001H3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Члан 7. 

(Ознака врсте поступка) 

 

(1) Ознака врсте поступка (алфабетска - а1), која се налази у структури MRN броја DTI царинске 

пријаве, гласи како слиједи: 

 

Ознака (алфабетска - а1) врсте поступка и опис 

 

 

Прве двије 

цифре шифре 

поступка 

у пољу 37/1 

A извоз  10, 23, 95, 96 

 

C - поновни извоз након царинског поступка с економским учинком, 

осим поступка царинског складиштења (унутрашња обрада по 

систему обуставе плаћања, привремени увоз, обрада под 

царинском контролом); 

- поновни извоз након уништења под царинским надзором; 

- поновни извоз из слободне зоне контролног типа II или 

слободног складишта 

31 

D поновни извоз након поступка царинског складиштења 31 

E спољна обрада (привремени извоз у оквиру поступка спољне обраде) 21 

 

F провоз  

H стављање робе у слободан промет 02, 40, 42, 46,  

47, 61, 63, 93 

I стављање робе у царински поступак с економским учинком, осим 

спољне обраде и поступка царинског складиштења (унутрашња 

обрада по систему обуставе плаћања, привремени увоз, обрада под 

царинском контролом) 

51, 53, 55,  

56, 57, 91 

J - смјештај у царинско складиште типа А, Б, Ц и Ф; 

- смјештај у слободну зону контролног типа II или слободно 

складиште 

71 

78 

K смјештај у царинско складиште типа Д 71 

 

(2) За попуњавање поља ''позив на број'' у платном налогу за уплату дажбина обрачунатих по DTI 

царинској пријави на Јединствени рачун за прикупљање индиректних пореза, осталих прихода 

и такси, уписује се регистарски број прихватања DTI царинске пријаве из њеног MRN броја 

(регистарски број је у MRN броју наведен послије шифре царинске канцеларије а испред словне 

ознаке врсте поступка, видјети члан 6. овог упутства). 

 

П
р
и
м
је
р

: 

Дажбине су обрачунате по DTI царинској пријави за стављање робе у слободан промет 

прихваћеној у Царинској испостави Бања Лука MRN броја ''19BA094013000205H1'': 

- у наведеном MRN броју регистарски број прихватања односне царинске пријаве је: 

''000205'', 

(напомена: у документима везаним за царинску пријаву у овом примјеру (Отпремница 

и Напомена о процјени) тај регистарски број прихватања приказује се и штампа у 

скраћеном облику као ''H205''), 

- за царинску пријаву у овом примјеру поље ''позив на број'' у платном налогу попуњава 

се бројевима ''2019000205'' (прве четири цифре означавају годину у којој је односна 

царинска пријава прихваћена, а преосталих шест цифара означавају регистарски број 

прихватања односне царинске пријаве у структури њеног MRN броја). 



 

 

     

ГЛАВА III  -  КОРИШЋЕЊЕ ПОДСЕТОВА КОД 

 ПОДНОШЕЊА ЦАРИНСКЕ ПРИЈАВЕ 

 

 

Члан 8. 

(Коришћење подсетова царинске пријаве) 

 

(1) Царинска пријава подноси се у подсетовима са одређеним бројем примјерака потребних за 

спровођење царинског поступка у који се роба ставља, који се узимају из: 

a) комплетног сета од осам примјерака 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 и 8 из Прилога 16 (ЈЦИ образац) и 

Прилога 18 (БИС образац) Одлуке ЗЦП, или  

b) два сета од по четири двонамјенска примјерка 1/6, 2/7, 3/8 и 4/5, из Прилога 17 (ЈЦИ 

образац) и Прилога 19 (БИС образац) Одлуке ЗЦП.  

 

(2) Сваки примјерак двонамјенског комплета може се користити алтернативно. Бројеви примјерака 

ЈЦИ који се користе морају се назначити тако да се прецрта број на маргини примјерка ЈЦИ 

који се не користи (на примјер, примјерак 1/6 ако се користи за поступак извоза на истом се на 

маргини прецрта број 6, или обрнуто ако се тај примјерак користи за поступке при увозу тада 

се на истом на маргини прецрта број 1). Комплет од осам примјерака може надомјестити два 

двонамјенска комплета од четири примјерка царинске пријаве. 

 

(3) DTI царинска пријава за царински поступак провоза, за царинске поступке извоза и за царинске 

поступке при увозу за моторна и прикључна возила која подлијежу обавезној годишњој 

регистрацији код надлежног органа штампају се на зеленом обрасцу ЈЦИ, у броју примјерака 

потребних за те поступке.  

 

(4) DTI царинску пријаву за царинске поступке при увозу и за уништење робе под царинским 

надзором декларант може, у складу са чланом 113. став 3. алинеја пета Одлуке ЗЦП, 

одштампати на зеленом обрасцу ЈЦИ у броју примјерака потребних за захтијевани поступак 

или може одштампати на бијелом листу папира у облику ЈЦИ путем система обраде података. 

У овом другом случају, формат наведене DTI царинске пријаве мора испуњавати све услове 

прописане ЗЦП и Одлуком ЗЦП, осим боје коришћене за штампање и коришћења косих слова.  

 

(5) За одређени царински поступак или комбинације царинских поступака могу се користити 

дјелимични подсетови царинске пријаве (ЈЦИ и БИС обрасци), који се састоје од примјерака 

потребних за спровођење одговарајућег поступка како је наведено у чл. 9. до 11. овог упутства. 

 

 

Члан 9. 

(Коришћење подсетова провозне пријаве) 

 

(1) За стављање робе у поступак провоза подноси се један или више подсетова провозне пријаве, 

који се састоји од: 

a) примјерак 1 - задржава полазна царинска канцеларија којој се подноси и која прихвата 

провозну пријаву, 

b) примјерак 4 - задржава одредишна царинска канцеларија након завршетка поступка 

провоза, 

c) примјерак 5 - повратни примјерак за полазну царинску канцеларију у поступку провоза. 

 

(2) По пуштању робе у поступак провоза, полазна царинска канцеларија враћа кориснику поступка 

провоза примјерак 4 и 5 провозне пријаве. Роба стављена у поступак провоза превози се до 

одредишне царинске канцеларије под покрићем примјерка 4 и 5 провозне пријаве. 

 

(3) Примјерак 4 и 5 провозне пријаве, заједно са робом, подносе се одредишној царинској 

канцеларији у року предаје одређеном од стране полазне царинске канцеларије. Одредишна 

царинска канцеларија, након показивања (подношења) робе и контроле (могуће), овјерава те 



 

 

примјерке уз навођење и датума показивања робе, те задржава примјерак 4 провозне пријаве, а 

на примјерку 5 полазној царинској канцеларији потврђује долазак (показивање) робе и исти 

враћа плазној царинској канцеларији независно од потврде приспијећа путем царинског 

информационог система.  

 

(4) Сходно члану 223. Одлуке ЗЦП, једна провозна пријава обухвата само ону робу која је 

натоварена или треба бити натоварена на јединствено (једно) превозно средство за превоз од 

једне полазне царинске канцеларије до једне одредишне царинске канцеларије (видјети члан 

223. Одлуке ЗЦП).  

 

(5) Ако је пошиљка (на примјер, веће постројење купљено као цјелина) раздвојена на два превозна 

средства, за свако од тих превозних средстава подноси се засебна провозна пријава без обзира 

на то што се цјелокупна роба превози (у поступку провоза) између исте полазне и одредишне 

царинске канцеларије. 

 

(6) Ако се, за потребе поступка провоза, јединствено превозно средство користи за утовар робе у 

више полазних царинских канцеларија, те за истовар робе у више одредишних царинских 

канцеларија, засебна провозна пријава мора се поднијети свакој полазној царинској 

канцеларији за робу утоварену у тој канцеларији.  

 

 

Члан 10. 

(Коришћење подсетова царинске пријаве за 

царинске поступке извоза и за поновни извоз) 

 

(1) За стављање робе у царинске поступке извоза (трајни извоз, спољна обрада, привремени извоз 

робе која ће се вратити у непромијењеном стању) и за поновни извоз робе (у даљем тексту за 

обоје: за поступке извоза) подноси се подсет царинске пријаве, који се састоји од: 

a) примјерак 1 - задржава извозна царинска канцеларија, заједно са приложеним 

документима, 

b) примјерак 2 - задржава извозна царинска канцеларија, за обраду података, 

c) примјерак 3 - извозна царинска канцеларија враћа декларанту/заступнику након пуштања 

робе у поступак извоза. 

 

(2) Став (1) овог члана и друге одредбе овог упутства које се односе на трајни извоз примјењују се 

на одговарајући начин и у случају када се подноси: 

a) извозна царинска пријава за бх. робу којом се снабдјевају залихе (испорука робе) на 

ваздухоплову или броду у међународном саобраћају (поступак 95), 

b) извозна царинска пријава за бх. робу продату у малопродаји у бесцаринској продавници на 

међународном аеродрому у Босни и Херцеговини (поступак 96).  

 

 

Члан 11. 

(Коришћење подсетова царинске пријаве за 

царинске поступке при увозу и за уништење робе) 

 

За стављање робе у царинске поступке при увозу (стављање робе у слободан промет укључујући 

и стављање робе у слободан промет при поновном увозу, царинско складиштење, унутрашња 

обрада, обрада под царинском контролом и привремени увоз) и за уништење робе под царинским 

надзором, подноси се подсет царинске пријаве, који се састоји од: 

a) примјерак 6 - задржава увозна царинска канцеларија, заједно са приложеним документима, 

b) примјерак 7 - задржава увозна царинска канцеларија, за обраду података, 

c) примјерак 8 - увозна царинска канцеларија враћа декларанту/заступнику након пуштања робе 

у захтијевани поступак. 

 

 

 



 

 

Члан 12.  

(Специфичности код подношења царинске пријаве) 

 

(1) Када се одредишној царинској канцеларији истовремено покаже (поднесе) роба која је у ту 

канцеларију стигла по више провозних пријава (TR пријава) за истог примаоца од истог 

пошиљаоца, ради економичности царинског поступка, за сву робу може се поднијети једна 

увозна царинска пријава за захтијевани царински поступак, са одговарајућим бројем потребних 

наименовања. 

 

(2) У случају из става (1) овог члана, по једној увозној царинској пријави може се пријавити само 

роба за коју је у свим наименовањима те пријаве иста шифра поступка у првој потподјели поља 

37 те пријаве.  

 

(3) У случају из става (1) овог члана, уз осталу документацију, декларант прилаже ''спецификацију'' 

која треба да садржи: референтне податке спецификације, референтне податке о свим 

фактурама и износе фактура, податке о превозним средствима, MRN број и датум свих 

провозних пријава и овјеру декларанта, а у поље 18, 21, 40, 44 уписује се ријеч ''спецификација''. 

 

 

Члан 13. 

(Обавезе декларанта/заступника  

у вези подношења царинске пријаве)   

 

(1) Сходно члану 107. Одлуке ЗЦП, када се царинској канцеларији поднесе царинска пријава коју 

је потписао декларант или његов заступник, сматра се да односно лице пријављује предметну 

робу за захтијевани царински поступак и, не доводећи у питање могућу примјену казнених 

одредби, то лице чини одговорним, у складу са важећим прописима, за сљедеће: 

a) тачност података наведених у царинској пријави, 

b) вјеродостојност докумената приложених уз царинску пријаву, 

c) поштовање свих обавеза везаних са стављањем предметне робе у предметни царински 

поступак. 

 

(2) Сходно члану 59. ЗЦП, декларант је дужан уз царинску пријаву приложити сва документа 

потребна за примјену прописа којима се регулише захтијевани царински поступак. Сходно 

члану 65. ЗЦП, декларант је дужан, на захтјев царинског органа, поднијети и друга документа 

у сврху провјере тачности података садржаних у царинској пријави. 

 

 

 

      ГЛАВА IV - ПОПУЊАВАЊЕ ЦАРИНСКЕ ПРИЈАВЕ  

 

 

Члан 14. 

(Попуњавање царинске пријаве) 

 

(1) Подаци у царинској пријави попуњавају се писаћом машином или другим механо ­ графским 

или сличним поступком (на примјер, штампачем). Подаци у царинској пријави не смију се 

прецртавати или исправљати.  

 

(2) Ради правилног попуњавања писаћом машином образац треба бити подешен тако да први знак 

података који се требају уписати у поље 2 буде откуцано у квадратићу у горњем лијевом углу. 

 

(3) Преглед поља царинске пријаве која се попуњавају по врстама царинских поступака дат је у 

Прилогу 1. који чини саставни дио овог упутства. 

 



 

 

(4) Поља царинске пријаве означена бројем попуњава декларант/заступник на начин прописан за 

тражени царински поступак. Царинска пријава мора се попунити исправно. Подаци уписани у 

царинску пријаву морају бити потпуни, тачни и истинити. 

 

(5) Поља царинске пријаве означена великим словима служе само за службену употребу и 

попуњава их поступајућа царинска канцеларија.  

 

(6) Поље царинске пријаве које се не мора попунити оставља се потпуно празно. 

 

(7) За попуњавање одређених поља царинске пријаве користе се шифре прописане Прилогом 2. 

који чини саставни дио овог упутства, како је одређено овим упутством.  

 

 

Члан 15. 

(Коришћење шифре царинске канцеларије) 

 

(1) За попуњавање одговарајућих поља у DTI царинској пријави користи се шифра царинске 

канцеларије прописана Прилогом 2. овог упутства. Шифра царинске канцеларије има сљедећу 

структуру (алфанумеричку - ан8): 

a) прве двије ознаке (а2): ISO алфа 2 шифра за државу Босну и Херцеговину (''BA''),  

b) сљедећих шест ознака (н6): нумеричке (бројчане) ознаке. 

 

(2) Примјена става (1) овог члана не искључује позивање на већ коришћене шифре царинских 

канцеларија од  посљедњих пет нумеричких ознака (н5) из структуре шифре царинских 

канцеларија (ан8) из Шифарника из Прилога 2. овог упутства када је то примјенљиво (на 

примјер: у случају позивања у пољу 40 DTI царинске пријаве на царинску пријаву (или карнет 

TIR или карнет ATA) прихваћену прије датума почетка коришћења царинског информационог 

система ASYCUDA World; у случају попуњавања поља 44; у случају попуњавања поља 49 када 

идентификациони број царинског складишта или идентификациони број одобреног простора 

за привремени смјештај, одређен одобрењем донијетим прије датума почетка употребе 

царинског информационог система ASYCUDA World, садржи шифру царинске канцеларије од 

пет нумеричких ознака (н5); те у другим случајевима који су како је наведено примјенљиви). 

 

(3) За попуњавање платног налога за уплату дажбина обрачунатих по DTI царинској пријави на 

Јединствени рачун за прикупљање индиректних пореза, осталих прихода и такси, у ''податку 

који обухвата и шифру царинске канцеларије'' користе се посљедњих пет нумеричких ознака 

(н5) из структуре шифре царинске канцеларије (ан8) која је у питању, прописане Прилогом 2. 

овог упутства.   

 

П
р
и
м
је
р

: 

Дажбине су обрачунате по DTI царинској пријави за стављање робе у слободан промет 

прихваћеној у Царинској испостави Бања Лука: 

- шифра Царинске испоставе Бања Лука (ан8) је: ''BA094013'', 

- за попуњавање поља ''буџетска организација'' у платном налогу за плаћање 

обрачунатих дажбина, као шифра Царинске испоставе Бања Лука користи се 

посљедњих пет нумеричких ознака из њене шифре ''BA094013'', а то је ''94013'' испред 

које се додају ''00'' (двије нуле). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

      ГЛАВА V - ПРИХВАТАЊЕ ЦАРИНСКЕ ПРИЈАВЕ  

 

 

Члан 16. 

(Прихватање царинске пријаве) 

 

(1) Царинска канцеларија одмах прихвата исправно поднијету царинску пријаву. Сходно чл. 59. и 

60. ЗЦП и члану 110. Одлуке ЗПЦ, царинска пријава се прихвата ако су испуњени сљедећи 

услови: 

a) ако је поднијета царинској канцеларији надлежној за прихватање царинске пријаве,  

b) ако је поднијета у редовно радно вријеме царинске канцеларије, поштујући посебности код 

локалног царињења, ако су прописане и/или одобрене, 

c) ако је поднијета од овлашћеног лица, 

d) ако је поднијета на прописаном обрасцу и потписана (што укључује и овјеру) од стране 

њеног подносиоца,  

e) ако садржи све податке неопходне за примјену прописа којима је уређен царински 

поступак за који се роба пријављује (захтијевани царински поступак),  

f) ако су уз царинску пријаву приложена сва документа која су потребна ради примјене 

прописа којима је уређен царински поступак за који се роба пријављује (која морају бити 

наведена у царинској пријави), без одступања од одредби којима су регулисане непотпуне 

царинске пријаве, као и 

g) ако је роба за коју се подноси царинска пријава поднијета (допремљена) царинској 

канцеларији. 

 

(2) Ако је царинска пријава исправно поднијета, односно ако су испуњени услови из става (1) овог 

члана, а програмска контрола царинског информационог система унијетих података не укаже 

на постојање грешака, односно јави постојање грешака које не спречавају прихватање царинске 

пријаве, тада царински информациони систем аутоматски прихвата поднијету царинску 

пријаву и одмах тој пријави додјељује (генерише) MRN број и статус ''Прихваћено''. Од тог 

тренутка царинска пријава има статус прихваћене царинске пријаве, а додијељени MRN број 

постаје податак којим се идентификује поједини захтијевани царински поступак у Босни и 

Херцеговини.  

 

(3) Поступак прихватања царинске пријаве значи формалну провјеру услова за прихватање 

царинске пријаве, што не подразумијева провјеру испуњавања прописаних услова за 

одобравање захтијеваног царинског поступка. Провјеру коју царинска канцеларија обавља у 

поступку прихватања царинске пријаве треба разликовати од контроле односно провјере већ 

прихваћене царинске пријаве коју та канцеларија, сходно нивоу провјере одређеном на основу 

проведене анализе и процјене ризика, обавља у складу са чланом 65. ЗЦП, у којој провјери се 

цијени и исправност приложених докумената. 

 

(4) Царинска канцеларија, сходно члану 65. Закона, има право и након што је царинска пријава 

прихваћена тражити допуну односно прилагање додатних докумената који су потребни да би 

се одобрило стављање робе у захтијевани царински поступак, ако таква документа нису 

приложена већ при подношењу царинске пријаве односно прије прихватања царинске пријаве.  

 

(5) Једном прихваћена царинска пријава не може се враћати декларанту/заступнику све до 

спровођења захтијеваног царинског поступка односно овјере и уручивања царинске пријаве. 

 

 

Члан 17. 

(Поступање када царинска пријава  

не испуњава услове за прихватање) 

 

(1) Ако поднијета царинска пријава не испуњава услове за прихватање наведене у члану 16. став 

(1) овог упутства, поступајућа царинска канцеларија, у виду службене забиљешке, на полеђини 

царинске пријаве (примјерак 1 или 6, поље Е/Ј, зависно до врсте царинске пријаве), назначава 



 

 

јасно, тачно и уредно сљедеће: податке о подносиоцу царинске пријаве, референтни број из 

поља 7 те пријаве, шифру захтијеваног царинског поступка по тој пријави (податак из прве 

потподјеле поља 37), у чему се састоје недостаци и неисправности и рок за отклањање истих, 

те датум, потпис и службену овјеру забиљешке. Испод наведене службене забиљешке, мора 

бити и потпис (уз назначење и пуног имена лица) декларанта/заступника који је обавијештен о 

забиљешци и датум стављања тог потписа, након чега се том лицу непосредно уручује копија 

(обострано копирано) те забиљешке.  

 

(2) Ако декларант/заступник, у року који му је одређен, не отклони недостатке и неисправности о 

којима је упознат у складу са ставом (1) овог члана, поступајућа царинска канцеларија царинску 

пријаву која је у питању, са пратећом документацијом, доставља надлежном Одсјеку за 

царинске послове (уз јасно навођење разлога достављања) на доношење одлуке (одмах) у 

предметној управној ствари у редовном управном поступку. Ако се у том поступку доноси 

рјешење о одбијају прихватања царинске пријаве, тим рјешењем се одређује и даље поступање 

(и рок за поступање) са робом у складу са царинским прописима, уз упозорење могућег 

одузимања и продаје робе у складу са тим прописима усљед непоступања. Ако је донијето 

рјешење о одбијају прихватања царинске пријаве, у том случају поступајућа царинска 

канцеларија, уз рјешење, враћа декларанту/заступнику одбијену царинску пријаву, са њеним 

прилозима, уз доказ о уручењу рјешења, а уз свој примјерак рјешења задржава копију 

примјерка пријаве на којем је службена забиљешка из става (1) овог члана. 

 

 

 

      ГЛАВА VI  -  ПУШТАЊЕ РОБЕ 

 

 

Члан 18. 

(Поступање код пуштања робе) 

 

(1) Пуштање робе подразумјева сваку службену радњу царинске канцеларије која декларанту 

дозвољава употребу робе у сврхе које су предвиђене у оквиру захтијеваног царинског поступка.  

 

(2) Царинска канцеларија пушта робу декларанту ако су испуњени услови за стављање робе у 

захтијевани царински поступак и ако роба није предмет мјера ограничења или забрана, када 

податке у царинској пријави, сходно нивоу провјере одређеном на основу проведене анализе и 

процјене ризика, провјери и прихвати или их прихвати без провјере.  

 

(3) Царинска канцеларија може робу пустити након завршетка провјере прихваћене царинске 

пријаве, односно, на писани захтјев декларанта, и прије него што је провјера завршена под 

условом да није нужно да ради провјере роба буде присутна (члан 70. став 1. ЗЦП), а пуштање 

се одобрава забиљешком на захтјеву.  

 

(4) Ако је прихватањем царинске пријаве настао царински дуг или би исти могао настати, роба се 

може пустити само ако је царински дуг плаћен или је његово плаћање обезбијеђено (члан 71. 

ЗЦП).  

 

(5) Царинска канцеларија, прије пуштања робе предузима одговарајуће мјере за осигуравање 

истовјетности и/или препознавања робе, ако је то потребно за спровођење даљег поступка. 

Прихваћене мјере мора уписати у царинској пријави (пломба, слике, фотографије, проспекти, 

узорци, опис робе, и тако даље).  

 

(6) Прије пуштања робе, царинска канцеларија мора, гдје је примјенљиво, у поље Ц одштампане 

царинске пријаве, уписати могућу клаузулу о забрани отуђења (видјети став (1) тачка б) за поље 

Ц у члану 28. овог упутства).  

 



 

 

(7) Роба обухваћена једном царинском пријавом пушта се истовремено. У овом случају, ако је 

царинском пријавом обухваћено више врста робе (два или више наименовања), сматра се да 

подаци који се односе на свако од наименовања чине посебну царинску пријаву. 

 

(8) Датум пуштања робе уписује се у царинску пријаву (видјети одредбе за попуњавање поља Б и 

поља Д/Ј царинске пријаве у члану 28. овог упутства). 

 

(9) По спровођењу захтијеваног царинског поступка при увозу или извозу по предметној DTI 

царинској пријави, царински информациони систем аутоматски: 

a) тој DTI царинској пријави додјељује ''L број процјене'' са датумом процјене те пријаве и 

b) истовремено даје декларанту могућност штампања Отпремнице креиране тим системом за 

предметну DTI царинску пријаву. 

 

(10) Вријеме пуштања робе, у смислу члана 4. тачка (20) ЗЦП, је вријеме када је, путем царинског 

информационог система, предметној DTI царинској пријави додијељен ''L број процјене''. 

Отпремница је обавијест декларанту о пуштању робе.  

 

(11) Изглед и садржај обрасца Отпремнице за DTI увозну и извозну царинску пријаву из става (9) 

овог члана, који је креиран у царинском информационом систему, дат је у Прилогу 3. који 

чини саставни дио овог упутства.  

 

 

Члан 19. 

(Испуњавање услова за пуштање робе) 

 

(1) Пуштање робе није дозвољено:  

a) ако није било могуће започети или наставити преглед робе у року који је одредила 

поступајућа царинска канцеларија због декларантових разлога (члан 72. тачка а) алинеја (i) 

ЗЦП),  

b) ако нису била поднијета сва документа која су потребна да би се роба ставила у захтијевани 

царински поступак (члан 72. тачка а) алинеја (ii) ЗЦП),  

c) ако је прихватањем царинске пријаве настао царински дуг који није плаћен или није 

положено обезбјеђење за плаћање тог дуга у прописаном року (члан 71. став 1. и члан 72. 

тачка а) алинеја (iii) ЗЦП),  

d) ако за поступак привременог увоза са дјелимичним ослобађањем од плаћања увозних 

дажбина није положено обезбјеђење за плаћање царинског дуга (члан 71. став 2. и члан 72. 

тачка а) алинеја (iii) ЗЦП), 

e) ако није положено одговарајуће обезбјеђење за плаћање царинског дуга који би могао 

настати у спровођењу царинског поступка за који је роба пријављена (могући царински дуг 

- члан 71. став 2. и члан 72. тачка а) алинеја (iii) ЗЦП),  

f) ако се на робу односе забране и ограничења које спречавају спровођење захтијеваног 

царинског поступка (члан 72. тачка а) алинеја (iv) ЗЦП),  

g) ако поступајућа царинска канцеларија не може утврдити да ли је роба предмет забрана или 

ограничења док не буду познати резултати провјере (члан 70. став 1. ЗЦП). 

 

(2) Шифре и текст који се користе за уписивање разлога из става (1) овог члана због којих се не 

може одобрити пуштање робе наведени су у Прилогу 2. овог упутства и ставу (2) за поље Д/Ј у 

члану 28. овог упутства. 

 

(3) Ако роба не може бити пуштена јер нису испуњени услови за пуштање, поступајућа царинска 

канцеларија упознаће декларанта/заступникa о разлозима који спречавају пуштање робе, те које 

услове мора испунити да би се роба могла пустити и одредити му примјерен рок за испуњење 

тих услова ако је исте могуће испунити (када су у питању случајеви из става (1) тач. а) до е) 

овог члана, на примјер, обавезно прилагање увозне дозволе, треба поднијети (нови) инструмент 

обезбјеђења, или друго). Декларант/заступник се обавјештава о наведеном на сљедећи начин:  

a) код царинске пријаве у писаном облику и код провозне пријаве: на полеђини примјерка 1 

или 6 те пријаве (поље Е/Ј), поступајући царински службеник сачињава службену 



 

 

забиљешку о предње наведеном, која забиљешка мора да садржи и MRN број и датум 

царинске пријаве, те датум, потпис и службену овјеру забиљешке. Испод наведене 

службене забиљешке, мора бити и потпис (уз назначење и пуног имена лица) 

декларанта/заступника који је обавијештен о забиљешци и датум стављања тог потписа, 

након чега се том лицу непосредно уручује копија (обострана) те забиљешке. 

b) код DTI увозне и извозне царинске пријаве: у инспекцијском акту предметне DTI царинске 

пријаве поступајући царински службеник сачињава службену забиљешку о предње 

наведеном, а одштампани примјерак тог инспекцијског акта, потписује царински 

службеник и овјерава службеним печатом, те на истом мора бити и потпис (уз назначење 

и пуног имена лица) декларанта/заступника који је обавијештен о забиљешци и датум 

стављања тог потписа, након чега се тај инспекцијски акт задржава уз предметну царинску 

пријаву, а његова копија непосредно уручује том лицу. 

 

(4) Ако на основу обавијести из става (3) овог члана, у случају из става (1) тач. а) до е) овог члана, 

декларант испуни услове за пуштања робе, царинска канцеларија проводи радње за пуштање 

робе. 

 

(5) Ако, у случају из става (1) тач. а) до е) овог члана, декларант/заступник, у року који му је 

одређен, не поднесе податке/документе односно не испуни услове за пуштање робе о којима је 

обавијештен у складу са ставом (3) овог члана, поступајућа царинска канцеларија царинску 

пријаву која је у питању, са пратећом документацијом, доставља надлежном Одсјеку за 

царинске послове (уз јасно навођење разлога достављања) на доношење одлуке (одмах) у 

предметној управној ствари у редовном управном поступку. Ако се у том поступку утврди да 

нису испуњени услови за пуштање робе, предметна царинска пријава се сматра неважећом те 

се доноси рјешење којим се одлучује о непуштању робе и поништењу царинске пријаве и 

одређује даље поступање (и рок за поступање) са робом у складу са царинским прописима, уз 

упозорење могућег одузимања и продаје робе у складу са чланом 72. ЗЦП ако се не поступи у 

том року, у зависности од разлога за непуштање робе (видјети и члан 148. став 4., члан 150. 

став 2. и члан 157. Одлуке ЗЦП, члан 72. ЗЦП). До добијања одлуке о предметној управној 

ствари, царинска пријава не може бити завршена, него остаје у статусу ''Царинска пријава не 

може бити завршена, чека се поништење''. 

 

(6) Ако роба не може бити пуштена из разлога из става (1) тачка ф) овог члана, царинска 

канцеларија упознаће декларанта/заступника о истом у складу са ставом (3) овог члана, и након 

тога даље се примјењује став (5) овог члана.  

 

(7) Ако роба не може бити пуштена из разлога из става (1) тачка г) овог члана, царинска 

канцеларија о том разлогу обавијестиће декларанта/заступника у складу са ставом (3) овог 

члана, у ком случају царинска пријава остаје у статусу ''Царинска пријава не може бити 

завршена, чекају се резултати провјере''. Даље се поступа у зависности од резултата провјере 

(да ли допуштају пуштање робе или не допуштају). 

 

(8) Ако се донесе рјешење о непуштању робе и поништењу царинске пријаве, поступајући 

царински службеник, на основу рјешења, проводи сљедеће радње: 

a) на примјерку 1 или 6 (зависно од врсте царинске пријаве) у пољу Д/Ј предметне царинске 

пријаве која је поништена (као и у инспекцијском акту те пријаве, односно у Напомени у 

дијелу ''резултати контроле полазни уред'' провозне царинске пријаве) уписује разлоге 

непуштања робе у складу са ставом (2) овог члана (шифра и опис), те број и датум рјешења,  

b) на царинској пријави уписује великим штампаним словима ''ПОНИШТЕНО'', 

c) на поништеној царинској пријави (као и у инспекцијском акту исте, односно у Напомени у 

дијелу ''резултати контроле полазни уред'' провозне царинске пријаве) уписује и напомену 

о даљем поступању са робом, односно MRN број и датум царинске пријаве којом је роба 

стављена у неки други захтијевани царински поступак (или царински одобрено поступање 

или употребу), 

d) осим примјерка 1 односно 6 (уз који се прилаже рјешење о поништењу), све примјерке 

царинске пријаве, са њеним прилозима, враћа декларанту/заступнику, 



 

 

e) у царинском информационом систему спроводи радње у вези поништења царинске пријаве 

у том систему (ако је могуће). 

 

 

 

ГЛАВА VII   - ОБРАДА И ОВЈЕРА ЦАРИНСКЕ ПРИЈАВЕ  

 ОД СТРАНЕ ЦАРИНСКОГ ОРГАНА 

 

 

Члан 20. 

(Обрада царинске пријаве) 

 

(1) Редован поступак царињења обухвата поступак подношења, прихватања, провјеру царинске 

пријаве и пуштање робе у захтијевани царински поступак. Исто се примјењује и у 

поједностављеним поступцима, ако одредбама које регулишу те поступке није одређено 

другачије. 

 

(2) За сваку поднијету DTI царинску пријаву постоји обавеза подношења царинске пријаве у 

писаном облику. Стога се поднијета DTI царинска пријава обрађује (почиње поступак 

прихватања) као поднијета царинска пријава тек када је роба поднијета царинској канцеларији 

и када је иста поднијета у писаном облику (било да је одштампана на зеленом обрасцу ЈЦИ или 

на бијелом папиру у облику ЈЦИ, зависно од ситуације, видјети члан 8. ст. (3) и (4) овог 

упутства), са свим документима потребним за примјену прописа о захтијеваном царинском 

поступку. До подношења царинске пријаве у писаном облику, DTI царинска пријава има статус 

поднијете царинске пријаве али не и прихваћене царинске пријаве. Након подношења царинске 

пријаве у писаном облику, царинска пријава се прихвата ако садржи све податке који су били 

послани коришћењем царинског информационог система и ако су испуњени услови за 

прихватање из члана 16. став (1) овог упутства. За истовјетност података у DTI царинској 

пријави и царинској пријави у писаном облику одговоран је декларант/заступник. 

 

(3) Ако се царинска пријава не шаље коришћењем царинског информационог система, већ се 

подноси само у писаном облику, по извршеној провјери испуњености услова за њено 

прихватање из члана 16. став (1) овог упутства, уколико су исти испуњени, поступајући 

царински службеник уноси податке из те пријаве у царински информациони систем ради њене 

обраде, која радња се не сматра DTI царинском пријавом. Након уношења података из царинске 

пријаве у писаном облику у царински информациони систем, иста се у том систему обрађује 

као и послана DTI царинска пријава. 

 

(4) Начин уношења података у DTI царинску пријаву коришћењем царинског информационог 

система и приступ том систему од стране декларанта/заступника и слања на царински сервер, 

те пут обраде царинске пријаве поднијете надлежној царинској канцеларији (од прихватања 

поднијете царинске пријаве до пуштања робе односно завршетка поступка по прихваћеној 

царинској пријави, те креирање одговарајућих извјештаја и друге радње за провођење овог 

упутства) у царинском информационом систему ближе је уређено техничким упутством или 

приручником донијетим од стране УИО.  

 

(5) Став (3) овог члана примјењује се и код подношења збирне пријаве (ЗП) ако је технички могуће 

обрадити податке из збирне пријаве у царинском информационом систему, у противном збирна 

пријава се обрађује ручно. 

 

 

Члан 21. 

(Овјера царинске пријаве 

од стране царинског органа) 

 

Након пуштања робе односно након спроведеног захтијеваног царинског поступка по прихваћеној 

царинској пријави, исту овјерава (поље Д/Ј) поступајући царински службеник на свим потребним 



 

 

примјерцима, на начин прописан овим упутством (видјети одредбе за поље Д/Ј и поље Е/Ј у члану 

28. овог упутства). 

 

 

 

ГЛАВА VIII    - ПОПУЊАВАЊЕ ПОЉА ЦАРИНСКЕ ПРИЈАВЕ ОЗНАЧЕНИХ 

 БРОЈЕВИМА ЗА ПОСТУПКЕ ИЗВОЗА И ПОСТУПАК ПРОВОЗА 

 

 

Члан 22. 

(Поља царинске пријаве која се попуњавају  

за поступке извоза и поступак провоза) 

 

(1) У царинској пријави за поступке извоза (трајни извоз, спољна обрада, привремени извоз робе 

која ће се вратити у непромијењеном стању; и поновни извоз) попуњавају се поља означена 

бројевима: 1, 2, 3, 5, 6(1), 7, 8, 9(2), 14, 16(4), 17, 17а, 18(5), 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 29, 30(9), 31, 32, 

33, 34(11), 35, 37, 38, 40, 41, 44, 46, 47(12), 49(14) и 54.  

 

(2) Ако поновни извоз раздужује поступак царинског складиштења тада се у извозној царинској 

пријави попуњавају и поља наведена у минималној листи прописаној Прилогом 20 Одлуке ЗЦП 

за поступак царинског складиштења у царинском складишту које је у питању, која поља су 

укључена у ставу (1) овог члана. 

 

(3) У провозној пријави попуњавају се поља означена бројевима: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 14, 15, 17, 18(5), 

19, 21, 25(6), 27, 31, 32, 33(10), 35, 38, 40, 44, 50, 52, 53, 55 и 56.  

 

(4) Ако се, у складу са чланом 224. и 225. Одлуке ЗЦП, а уз одобрење полазне царинске 

канцеларије, у поступку провоза, умјесто БИС обрасца, користи товарна листа сачињена у 

складу са Прилогом 30 и Прилогом 31 Одлуке ЗЦП, тада се у поље 31 уписују ријечи: ''Роба 

према приложеној товарној листи'', уз навођење серијских бројева или друге ознаке товарне 

листе/листа (видјети Прилог 30 и Прилог 31 Одлуке ЗЦП). 
 

Легенда: 
 

(1) Поље 6 у DTI царинској пријави, за било који царински поступак, аутоматски попуњава 

царински информациони систем. 

(2) Поље 9 попуњава се у царинским поступцима извоза, када се у пољу 2 царинске пријаве 

користи одговарајућа ''заједничка шифра''. 

(4) Поље 16 попуњава се у царинским поступцима извоза само због техничких захтјева 

царинског информационог система. 

(5) Поље 18 не попуњава се: 

- за поштанске пошиљке и  

- у случају преноса путем фиксних инсталација. 

(6) Поље 25 попуњава се обавезно у поступку провоза само када се провозна пријава раздужује 

у излазној царинској канцеларији (као одредишној у поступку провоза). 

(9) Поље 30 попуњава се када се захтијевани царински поступак спроводи по непотпуној 

извозној царинској пријави или по локалном извозном царињењу. 

(10) Поље 33 у поступку провоза попуњава се само у случајевима наведеним у ставу (4) за поље 

33 у члану 23. овог упутства. 

(11) Поље 34 попуњава се у царинским поступцима извоза само због техничких захтјева 

царинског информационог система. 

(12) Поље 47 попуњава се у поступку извоза само ако роба подлијеже плаћању или обезбјеђењу 

извозних дажбина (ако су прописане). 



 

 

(14) Поље 49: видјети одредбе за поље 49 у члану 23. овог упутства (поступци извоза). 

 

 

Члан 23. 

(Попуњавање поља царинске пријаве 

за поступке извоза и поступак провоза) 

 

Поља царинске пријаве за поступке извоза (трајни извоз, спољна обрада, привремени извоз робе 

која ће се вратити у непромијењеном стању; и поновни извоз) и провозне пријаве наведена у члану 

22. ст. (1) до (3) овог упутства, поднијете у писаном облику или у облику DTI царинске пријаве, 

попуњавају се на начин како је у даљем тексту овог члана наведено за поједина поља царинске 

пријаве (и то прво одредбе за царинску пријаву у писаном облику, а затим одредбе за DTI царинску 

пријаву). 

 

 

 Поље 1.  ПРИЈАВА 

  

(1) За поступке извоза попуњава се тако што се уписује: 

a) у прву потподјелу: шифра ''EX'', 

b) у другу потподјелу: једна од сљедећих шифри из Прилога 20 Одлуке ЗЦП: 

1) ''1'': за трајни извоз (поступак 10), 

2) ''2'': за привремени извоз робе у оквиру спољне обраде (21) и привремени извоз робе 

која ће се вратити у непромијењеном стању (23), 

3) ''3'': за поновни извоз робе (31),  

4) ''9'': у случају када се извозна царинска пријава односи на: 

- бх. робу којом се снабдјевају залихе (испорука робе) на ваздухоплову или броду у 

међународном саобраћају (95) или  

- бх. робу продату у малопродаји у бесцаринској продавници на међународном 

аеродрому у Босни и Херцеговини (96), 

c) трећа потподјела овог поља не попуњава се. 

 

(2) За поступак провоза попуњава се тако што се уписује:  

a) у трећу потподјелу, зависно од ситуације: 

1) шифра ''TR'' или 

2) шифра ''TRBIS'', у случају ако се уз провозну пријаву подноси (користи) БИС образац 

(даље видјети одредбе Наслова III под Ц) у Прилогу 15 Одлуке ЗЦП),  

b) прва и друга потподјела поља 1 код провозне пријаве не попуњава се. 

 

(3) Код DTI царинске пријаве поље 1 попуњава се како слиједи: 

a) у прву потподјелу за поступке извоза: уписује се шифра ''ЕX'',  

b) у другу потподјелу за поступке извоза: царински информациони систем аутоматски 

уписује словну ознаку ''А'',  

c) у трећу потподјелу за поступак провоза: зависно од ситуације, царински информациони 

систем аутоматски уписује шифру ''TR'' или шифру ''TRBIS''. 

 

 

      Поље 2. Пошиљалац/Извозник  
 

(1) Попуњава се тако што се уписује: 

a) у први ред, поред ознаке И.Б.: И.Б. извозника,  

b) у други ред: пуно име извозника, 

c) у трећи ред: адреса извозника. 

 

(2) У поље 2 царинске пријаве уписују се подаци о извознику који је регистрован у Јединственом 

регистру обвезника индиректних пореза и којем је додијељен И.Б..  

 



 

 

(3) Изузетно од става (2) овог поља, у случају ако је извозник лице које, у складу с важећим 

прописима, не мора бити регистровано у Јединствени регистар обвезника индиректних пореза 

(слиједом чега ни нема И.Б.), поступа се тако што се у царинску пријаву уписује: 

a) у поље 2 у први ред, поред ознаке И.Б.: зависно од ситуације, одговарајућа заједничка 

шифра из Прилога 2. овог упутства,  

b) у поље 9: подаци о лицу на које се односи заједничка шифра уписана у поље 2. У случају 

коришћења заједничке шифре код поступака извоза поље 2 и 9 чине јединство и односе се 

на исто лице.  

 

(4) Ако извозом робе почиње или се завршава поступак с економским учинком, у поље 2 царинске 

пријаве за поступак извоза уписују се подаци о имаоцу одобрења за тај поступак. 

 

(5) На једној царинској пријави може се појавити само један извозник. 

 

(6) Код DTI царинске пријаве, уписивањем И.Б. извозника у први ред поља 2, царински 

информациони систем аутоматски, из Јединственог регистра обвезника индиректних пореза, у 

поље 2 уписује податке о извознику робе. Ако се примјењује став (3) овог поља, тада се у поље 

2 уписује одговарајућа заједничка шифра из Прилога 2. овог упутства. 

 

(7) Извозником, у смислу члана 157. став 3. ЗЦП и члана 391. Одлуке ЗЦП, сматра се лице у чије 

име је поднијета извозна царинска пријава и које је у тренутку њеног прихватања власник робе 

или има слична права располагања предметном робом. Ако власник робе или лице које има 

слична права располагања робом, у складу са уговором о извозу, има сједиште или 

пребивалиште изван Босне и Херцеговине, извозником се сматра уговорни партнер са 

сједиштем или пребивалиштем у царинском подручју Босне и Херцеговине. 

 

 

Поље 3.  Обрасци  

 

(1) Попуњава се тако што се уписује:  

a) у прву потподјелу: редни број подсета у односу на укупан број коришћених подсетова 

царинске пријаве, 

b) у другу потподјелу: укупан број подсетова царинске пријаве. 

 
Примјер: Ако се користи један образац ЕX и два ЕX/БИС обрасца, на ЕX обрасцу уписује се 

''1/3'', на првом ЕX/БИС обрасцу уписује се ''2/3'', на другом ЕX/БИС обрасцу уписује 

се ''3/3''. 

 

(2) Ако царинска пријава садржи само једно наименовање, поље 3 не попуњава се, а број "1" уписује 

се у поље 5.  

 

(3) Ако је царинска пријава сачињена од два сета по четири примјерка, умјесто једног сета од осам 

примјерака, та два сета сматрају се као један сет у сврху утврђивања броја образаца. 

 

(4) Код DTI царинске пријаве поље 3 аутоматски попуњава царински информациони систем. 

 

 

      Поље 4.  Товарне листе 

 

(1) Бројем, уписује се укупан број приложених товарних (превозних) листа или број пописа са 

трговачким описом робе (ако постоје), ако је њихово коришћење одобрила полазна царинска 

канцеларија. 

 

(2) Код DTI провозне пријаве поље 4 попуњава се у складу са ставом (1) овог поља. 

 

 

 



 

 

       Поље 5. Наименовања 

 

(1) Бројем, уписује се укупан број наименовања која је предметно лице пријавило у свим 

коришћеним обрасцима и континуираним обрасцима (ЈЦИ и ЈЦИ БИС) (или у товарним 

листама или у попису са трговачким описом робе).  

 

(2) Укупан број наименовања мора одговарати броју попуњених пôља 31 у царинској пријави. 

 

(3) Код DTI царинске пријаве поље 5 аутоматски попуњава царински информациони систем на 

основу броја попуњених пôља 31 у царинској пријави. 

 

 

      Поље 6. Укупан број пакета(1) 

 

(1) Бројем, уписује се укупан број пакета који сачињавају предметну пошиљку која се пријављује, 

без навођења њихове врсте.  

 

(2) Ако је пошиљка у расутом стању поље 6 не попуњава се. 

 

(3) Код DTI царинске пријаве у поље 6 царински информациони систем аутоматски уписује укупан 

број пакета који сачињавају предметну пошиљку, на основу броја пакета уписаних у сваком 

попуњеном пољу 31 у царинској пријави, те аутоматски провјерава податке уписане у ово поље.  

 

 

      Поље 7. Референтни број 

 

(1) Уписује се интерни референтни број који је декларант или заступник додијелио предметној 

пошиљци у сврху недвосмислене идентификације те пошиљке, односно царинске пријаве. 

 

(2) Тај се број у току календарске године не може поновити за исто лице. 

 

(3) Код DTI царинске пријаве поље 7 попуњава се у складу са ст. (1) и (2) овог поља. 

     

 

      Поље 8. Прималац 

 

(1) У царинској пријави за поступке извоза попуњава се тако што се уписује: 

a) у други ред: пуно име примаоца којем треба испоручити робу,  

b) у трећи ред: сједиште и држава примаоца робе, 

c) у четврти ред: адреса примаоца робе. 

 

(2) У провозној пријави попуњава се тако што се уписује: 

a) у први ред, поред ознаке И.Б.: И.Б. примаоца робе, 

b) у други ред: пуно име примаоца робе, 

c) у трећи ред: адреса примаоца робе. 

 

(3) Ако је прималац лице без И.Б., поље 8 у провозној пријави попуњава се тако што се уписује: 

a) први ред: не попуњава се,  

b) у други ред: пуно име примаоца робе, 

c) у трећи ред: адреса примаоца робе, 

d) у четврти ред: одговарајућа заједничка шифра из Прилога 2. овог упутства. 

 

(4) У случају збирних пошиљки у поступку извоза и поступку провоза, у поље 8 уписује се ријеч 

''разно'', а уз царинску пријаву прилаже се спецификација примаоца која садржи и референтне 

податке спефикације. 

 



 

 

(5) Код DTI царинске пријаве поље 8 попуњава се у складу са ст. (1) до (4) или ставом (6) овог 

поља, зависно да ли је у питању поступак извоза или поступак провоза и да ли прималац има 

И.Б.. 

  

(6) Код DTI провозне пријаве, ако је прималац робе лице које има И.Б., уписивањем И.Б. примаоца 

у први ред поља 8 провозне пријаве, царински информациони систем аутоматски, из 

Јединственог регистра обвезника индиректних пореза, у поље 8 уписује податке о примаоцу.  

 

 

      Поље 9.  Лице одговорно за финансијско поравнање(2) 

 

(1) Поље 9 царинске пријаве за поступке извоза попуњава се ако се у пољу 2 те пријаве користи 

одговарајућа заједничка шифра из Прилога 2. овог упутства.  

 

(2) У случају из става (1) овог поља, у поље 9 царинске пријаве за поступке извоза уписују се 

подаци о лицу на које се односи заједничка шифра уписана у поље 2 те пријаве.  

 

(3) Код DTI царинске пријаве за поступке извоза поље 9 попуњава се у складу са ст. (1) и (2) овог 

поља. 

 

 

      Поље 14.  Декларант/Заступник 

 

(1) Попуњава се тако што се уписује: 

a) у први ред, послије ознаке И.Б.: И.Б. декларанта/заступника, 

b) у други ред, испред пуног имена декларанта/заступника: одговарајућа шифра за 

одређивање декларанта или статуса заступника из Прилога 2. овог упутства, која се уписује 

стављањем у угласте заграде (на примјер: [1], [2] или [3]) код царинске пријаве у писаном 

облику, 

c) у други ред, послије уписане шифре из тачке б) овог става: пуно име 

декларанта/заступника, 

d) у трећи ред: адреса декларанта/заступника. 

 

(2) Ако је декларант лице из поља 2 (декларант и извозник је исто лице) тада се у називу поља 14, 

само код царинске пријаве у писаном облику, ријеч ''заступник'' прецрта. Ако је у питању 

овлашћени заступник извозника тада се прецрта ријеч ''декларант'', а поље 14 попуњава се у 

складу са ставом (1) овог поља. 

 

(3) Код DTI царинске пријаве поље 14 попуњава се тако што се уписује: 

a) у први ред, испред ознаке И.Б.: одговарајућа шифра за одређивање декларанта или статуса 

заступника из Прилога 2. овог упутства, 

b) у први, ред послије ознаке И.Б.: И.Б. декларанта/заступника,  

c) у други ред: пуно име декларанта/заступника, 

d) у трећи ред: адреса декларанта/заступника. 

Уписивањем И.Б. декларанта/заступника у први ред поља 14, царински информациони 

систем аутоматски, из Јединственог регистра обвезника индиректних пореза, у поље 14 

уписује пуно име и адресу декларанта/заступника. 

 
Напомена: У поступку провоза декларант је корисник поступка провоза и он полаже гаранцију 

и главни је обвезник у том поступку (чл. 91. и 93. ЗЦП). 

 

 

      Поље 15.  Земља отпреме/извоза  

 

(1) Код поступка провоза уписује се назив државе из које је роба послана, а у поље 15а одговарајућа 

шифра те државе из Прилога 2. овог упутства. 



 

 

(2) Код DTI провозне пријаве, уписивањем у поље 15а одговарајуће шифре државе слања, 

царински информациони систем аутоматски попуњава поље 15. 

 

 

      Поље 16. Земља поријекла(4)  

 

(1) Поље 16 DTI извозне царинске пријаве, само због техничких захтјева царинског 

информационог система, аутоматски попуњава царински информациони систем на основу 

података уписаних у поље 34а.  

 

(2) Ако су различите државе поријекла наведене у пољу 34а по наименовањима DTI извозне 

царинске пријаве, царински информациони систем аутоматски у поље 16 уписује ријеч ''много''. 

 

 

      Поље 17.  Земља одредишта/шифра 

 

(1) У поље 17 уписује се назив државе коначног одредишта робе, а у поље 17а двословна шифра 

те државе из Прилога 2. овог упутства.  

 

(2) Код DTI царинске пријаве, уписивањем у поље 17а одговарајуће шифре државе коначног 

одредишта робе из Прилога 2. овог упутства, царински информациони систем аутоматски у 

поље 17 уписује назив те државе. 

 

 

      Поље 18.  Идентитет и националност превозног средства у одласку(5)  

  

(1) Попуњава се тако што се уписују подаци о превозном средству на које је роба директно 

утоварена у тренутку завршавања царинских формалности (радње и поступци) у вези извоза 

или провоза у извозној или полазној царинској канцеларији, и то: 

a) у прву потподјелу: идентитет превозног средства (регистарски број или назив), 

b) у другу потподјелу: националност превозног средства (или возила које вуче оно друго ако 

се ради о више превозних средстава), користећи одговарајућу шифру из Прилога 2. овог 

упутства.  

 

(2) Ако се користи вучно возило и приколица са различитим регистарским бројевима уписује се 

регистарски број и вучног возила и приколице, заједно са државом вучног возила. 

 

(3) Ако се роба превози жељезницом уписује се број вагона. Ако је у питању више вагона, уписују 

се ријечи ''спецификација вагона'', која садржи бројеве вагона и референтне податке 

спецификације, а иста се прилаже уз царинску пријаву. 

 

(4) Ако се роба превози ваздухопловом, уписује се број и датум лета. Ако нема броја лета, уписује 

се регистарски број ваздухоплова. 

 

(5) Ако се роба превози бродом, уписује се назив и ознака брода. 

 

(6) Сви регистарски бројеви уписују се у поље 18 тако да се између ознака не смије остављати 

празно мјесто, а подаци за вучно возило и приколицу одвајају се косом линијом ''/'' без размака. 

 

(7) Поље 18 не попуњава се: 

a) за пошиљке у поштанском саобраћају и  

b) у случају преноса (превоза) фиксним инсталацијама (далеководима, гасоводима, 

цјевоводима).  

 

(8) Код DTI царинске пријаве поље 18 попуњава се у складу са ст. (1) до (6) овог поља.  

 

 



 

 

      Поље 19.  Контејнер 

 

(1) Попуњава се тако што се уписује: 

a) шифра ''1'': ако се роба превози у контејнеру,  

b) шифра ''0'': ако се роба не превози у контејнеру.   

 

(2) Ако се у поље 19 уписује шифра ''1'', тада се у поље 31 уписују идентификациони бројеви/ознаке 

контејнера. 

 

(3) Код DTI царинске пријаве, ако се роба превози у контејнеру, у поље 19 уписује се знак ''√", у 

противном поље 19 не попуњава се.  

 
Напомена: Уписивањем знака ''√" у поље 19, царински информациони систем аутоматски 

отвара додатни екран под називом ''Контејнер'' у који се уписују подаци о 

идентификационом броју (ознаци) сваког појединачног контејнера, који подаци су 

видљиви у пољу 31. 

 

 

      Поље 20.  Услови испоруке 

 

(1) У поље 20 уписују се подаци о условима из комерцијалног уговора.  

 

(2) Поље 20 попуњава се тако што се уписује: 

a) у прву потподјелу: одговарајућа шифра паритета испоруке из Прилога 2. овог упутства,  

b) у другу потподјелу: мјесто паритета испоруке. 

 

(3) Код DTI царинске пријаве поље 20 попуњава се у складу са ст. (1) и (2) овог поља. 

 

 

      Поље 21.  Идентитет и националност активног превозног средства које прелази границу 

 

(1) Попуњава се тако што се уписују подаци о активном превозном средству (на којем је утоварена 

роба) које прелази границу Босне и Херцеговине, познати у тренутку завршавања царинских 

формалности, и то: 

a) у прву потподјелу: идентитет активног превозног средства (регистарски број или назив), 

b) у другу потподјелу: националност активног превозног средства, користећи одговарајућу 

шифру државе из Прилога 2. овог упутства која означава националност тог превозног 

средства.  

 

(2) Ако је у питању комбиновани превоз или ако се користи више превозних средстава, активним 

превозним средством сматра се оно које покреће цијелу ту комбинацију. На примјер, ако се 

камион налази на броду, активно превозно средство је брод; ако се ради о вучном возилу и 

приколици активно превозно средство је вучно возило.  

 

(3) У погледу даљих одредби поступа се на начин описан напријед у ст. (2) до (6) за поље 18. 

 

(4) Код DTI царинске пријаве поље 21 попуњава се у складу са ст. (1) до (3) овог поља. 

   

 

      Поље 22.  Валута и укупан фактурисани износ 
 

(1) Попуњава се тако што се уписује: 

a) у прву потподјелу: одговарајућа шифра валуте објављене од Централне банке Босне и 

Херцеговине, у којој је исказана вриједност робе у фактури, 

b) у другу потподјелу: износ из фактуре за сву пријављену робу, у валути из прве потподјеле. 

 



 

 

(2) У царинској пријави за привремени извоз и царинској пријави за привремени извоз у оквиру 

спољне обраде, у другу потподјелу поља 22 уписује се фактурисана вриједност (вриједност робе 

која се привремено извози), без обзира што фактура неће бити плаћена. 

 

(3) У царинској пријави за поновни извоз робе увезене ради унутрашње обраде по основу lohn 

послова, у другу потподјелу поља 22 уписује се фактурисани износ (вриједност која се састоји 

од вриједности уграђеног домаћег материјала (робе) и вриједности услугâ). 

 

(4) У царинској пријави за поновни извоз робе увезене ради унутрашње обраде у другу потподјелу 

поља 22 уписује се фактурисана вриједност (вриједност робе која се састоји од вриједности 

увозне робе, вриједности уграђеног домаћег материјала (робе) и вриједности услугâ).   

 

(5) Ако је роба која треба бити пријављена обрачуната у више валута, за сваку врсту валуте 

подноси се засебна царинска пријава. 

 

(6) Вриједност уписана у поље 22 једнака је збиру вриједности уписаних у пољу 42 у свим 

наименовањима царинске пријаве. 

 

(7) Код DTI царинске пријаве поље 22 попуњава се у складу са ст. (1) до (6) овог поља. 

 

Н
а
п
о
м
ен
а
: 

Код DTI царинске пријаве, у поље 22 у царинском информационом систему декларант 

уписује износ из фактуре у валути из прве потподјеле овог поља. 

 

Поље 22 DTI царинске пријаве је у непосредној вези са пољем 46 (статистичка вриједност). 

У поље 46 царински информациони систем аутоматски, у валути Босне и Херцеговине, 

уписује вриједност из поља 22, кориговану за износе трошкова и попуста правилно 

уписаних у додати екран предметне извозне царинске пријаве ''Напомена о вриједности''. 

       

 

Поље 23.  Курс валуте 

 

(1) У поље 23 уписује се курс валуте између валуте (у фактури) уписане у првој потподјели поља 

22 и валуте Босне и Херцеговине, који важи на дан прихватања царинске пријаве. 

 

(2) Код DTI царинске пријаве у поље 23 царински информациони систем аутоматски уписује 

важећи курс у складу са шифром валуте из прве потподјеле поља 22, на основу свакодневног 

ажурирања курсне листе у царинском информационом систему објављене од Централне банке 

Босне и Херцеговине. 

 

 

      Поље 24.  Врста трансакције   

 

(1) Попуњава се тако што се уписује: 

a) у прву потподјелу: шифра врсте предметног трговинског посла (трансакције) из колоне А 

из Прилога 20 Одлуке ЗЦП, 

b) у другу потподјелу: шифра врсте предметног трговинског посла из колоне Б из Прилога 20 

Одлуке ЗЦП. 

 

(2) Шифре из колоне А из Прилога 20 Одлуке ЗЦП уписују се у прву потподјелу поља 24 (осим 

шифре 9, гдје то одговара), а шифре из колоне Б у другу потподјелу поља 24 (на примјер: шифра 

11 - продаја робе уз плаћање; шифра 21 - поврат неодговарајуће или непродате робе; шифра 53 

- поновни извоз робе након оправке/бесплатна услуга; шифра 52 - поврат робе након поправке 

уз плаћање; шифра 62 - привремени извоз робе на сајмове, изложбе; и тако даље).  

 
Напомена: Комбинације шифри из колоне А и колоне Б из Прилога 20 Одлуке ЗЦП садржане 

су у Прилогу 2. овог упутства. 

 



 

 

(3) Код DTI царинске пријаве поље 24 попуњава се у складу са ст. (1) и (2) овог поља. 

 

 

      Поље 25.  Начин превоза на граници(6) 

 

(1) Користећи одговарајућу шифру врсте превоза из Прилога 2. овог упутства, уписује се начин 

превоза који одговара активном превозном средству за које се очекује да ће бити коришћено на 

излазу из царинског подручја Босне и Херцеговине. 

 

(2) У поступку провоза поље 25 обавезно се попуњава само када се провозна пријава раздужује у 

излазној царинској канцеларији као одредишној у поступку провоза. 

 

(3) Код DTI царинске пријаве поље 25 попуњава се у складу са ст. (1) и (2) овог поља. 

 

       

      Поље 27.  Мјесто утовара 

 

(1) Уписује се назив мјеста у којем се врши утовар робе на превозно средство. 

 

(2) Код DTI царинске пријаве поље 27 попуњава се уписивањем одговарајуће шифре (а5) мјеста 

утовара робе из Прилога 2. овог упутства. 

 

 

      Поље 29. Излазна канцеларија 

 

(1) Уписује се, одвојено косом линијом, шифра и назив царинске канцеларије из Прилога 2. овог 

упутства преко које би роба, према плану, требала напустити царинско подручје Босне и 

Херцеговине. 

 

(2) Код DTI царинске пријаве поље 29 попуњава се у складу са ставом (1) овог поља. 

 

 

Поље 30. Мјесто робе(9) 

 

Поље 30 попуњава се када се захтијевани царински поступак спроводи по непотпуној извозној 

царинској пријави или по локалном извозном царињењу, на начин прописан посебним одредбама 

које регулишу наведене поступке. 

 

 

      Поље 31.  Паковање и опис робе; Ознаке и бројеви - Контејнер бр. - Број и врста 

 

(1) У први и други ред царинске пријаве у писаном облику, одвојено косом линијом, уписује се 

укупан број свих пакета који се односи на конкретно наименовање, затим врста (на примјер: 

врећа, пакет, картон, бала или друго) и ознаке пакета, односно друге одговарајуће ознаке које 

омогућавају идентификацију пошиљке. Код DTI царинске пријаве, наведено се уписује у трећи 

ред поља 31. 

 
Напомена: Ако се користе контејнери, уписују се њихови идентификациони бројеви/ознаке 

(видјети одредбу става (3) за поље 19). 

 

(2) Ако се по царинској пријави у писаном облику пријављује роба у више наименовања која је 

упакована у једно паковање, у том случају, подаци о том паковању уписују се у други ред поља 

31 код првог наименовања, док се код осталих наименовања робе која се налази у том паковању 

у први ред овог поља уписује ''0'' (нула).  

 

(3) Ако се по DTI царинској пријави пријављује роба у више наименовања која је упакована у једно 

паковање, у том случају, подаци о том паковању уписују се у трећи ред поља 31 код првог 



 

 

наименовања, док се код осталих наименовања робе која се налази у том паковању у трећи ред 

овог поља (Број и врста паковања) уписује ''0'' (нула) и шифра врсте паковања са првог 

наименовања.  

 

(4) Ако је у питању неупакована роба, уписује се ријеч ''расуто''. 

 

(5) Ако је у питању роба која се преноси фиксним инсталацијама, уписује се на примјер гас, нафта, 

електрична енергија или друго. 

 

(6) Ако се због недостатка мјеста у пољу 31 не могу уписати све ознаке паковања, уписује се ријеч 

''спецификација'', а уз царинску пријаву прилаже се спецификација паковања која садржи: број, 

врсту и шифру паковања, те референтне податке спецификације.  

 

(7) У трећи и остале редове овог поља уписује се наименовање робе из Царинске тарифе (и у 

поступку провоза када је обавезно попуњавање поља 33 у поступку провоза) и, одвојено косом 

линијом, уобичајени трговачки назив робе (опис робе), укључујући тип, модел и назив 

произвођача, као и други подаци потребни за идентификацију и сврставање робе и по другим 

тарифама и податке прописане другим прописима који се примјењују у предметном 

захтијеваном царинском поступку. На примјер, ако се ради о извозу акцизне робе за коју је 

наплата акцизе код увоза зависила од одређеног својства робе, то се својство, поред осталих 

података, уписује у поље 31 извозне царинске пријаве.  

 

Уобичајени трговачки назив робе подразумијева навођење врсте робе на начин који је 

уобичајен у свакодневном језику (а не језиком из номенклатуре) и довољно прецизан да би већ 

на први поглед било јасно о којој се роби ради. Слиједом тога, опште појмове треба избјегавати 

и замијенити прецизнијим (као на примјер:  прехрамбени производи → наранче, чоколада, 

кекси, џем од јагода, конзервисани ананас, воћни чај ...,  одјећа → мушке кошуље, женске 

хлаче, дјечије пиџаме, кишне кабанице, кожне рукавице …,  обућа → женске ципеле, женске 

сандале, јапанке, мушке глежњаче …,  столни производи → тањири, шалице, здјеле, ножеви, 

соланици …,  дијелови машина → пумпе, кућишта, лежајеви …,  аутодијелови → кочнице, 

вјетробранска стакла, амортизери, браници …).  

 

Опис робе мора бити потпун, јасан и прецизан тако да се лако може идентификовати то јест 

препознати која је роба предмет конкретног царинског поступка. Навођење података за 

идентификацију робе посебно је битно код пошиљки са већим бројем артикала и царинских 

пријава са већим бројем наименовања. 

 

(8) Изузетно од става (7) овог поља, код извоза или поновног извоза робе испоручене на 

ваздухоплове и бродове у међународном саобраћају (зависно да ли се снабдјевање односно 

испорука робе на ваздухоплов и брод односи на бх. робу или на робу која није бх. роба (страна 

роба)), то јест када се примјењује тарифни број 9930 24 00 00, 9930 27 00 00 и 9930 99 00 00 из 

Подглаве II Главе 99 Царинске тарифе, у поље 31 уписује се одговарајуће ''заједничко 

наименовање'' из Подглаве II Главе 99 Царинске тарифе (на примјер, ''Роба испоручена на 

ваздухоплов или брод: роба из ЦТ главе 1 до 24'', ако је у питању тарифни број 9930 24 00 00). 

У тим случајевима, уз извозну царинску пријаву, подноси се спецификација робе испоручене 

на ваздухолов или брод, у којој опис робе мора бити довољно прецизан да омогућава њену 

идентификацију. Референтни подаци о спецификацији робе уписују се у поље 44 извозне 

царинске пријаве под одговарајућом шифром из Прилога 2. овог упутства. 

 

Према Напомени из Подглаве II Главе 99 Царинске тарифе, у сврху примјене тарифног броја 

9930 24 00 00, 9930 27 00 00 и 9930 99 00 00 у смислу Царинске тарифе ''испорука робе на 

ваздухоплове и бродове'' значи испорука производа за посаду и путнике те за рад мотора, 

машина и друге опреме на ваздухоплову или броду. 
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: 

Примјена Главе 99 Царинске тарифе омогућава поједностављени начин попуњавања 

царинске пријаве у случајевима у којима се ова глава примјењује уз поштивање ограничења 

прописаних истом, на начин да се у тим случајевима не мора свака роба посебно сврстати 

у одговарајућу тарифну ознаку (подброј) Царинске тарифе, него се користи одговарајуће 

''заједничко наименовање'' и уписује једна одговарајућа тарифна ознака из Главе 99 

Царинске тарифе, а уз царинску пријаву подноси се спецификација робе.  

 

(9) Ако шифра робе у пољу 33 зависи од величине, масе или других физичких параметара, 

наименовање у пољу 31 треба да садржи и те податке. 

 
Напомена: Обзиром да је код алуминијских фолија један од критерија за сврставање ''дебљине 

не мање од 0,021 mm али не веће од 0,2 mm'' и ''остало'', у опису треба навести 

конкретну дебљину фолије која се извози (0,023 mm, 0,025 mm …), а не распон 

димензија наведен у номенклатури. 

 

(10) Ако се, у случају пријављивања збирне пошиљке, уз провозну пријаву, умјесто БИС образаца, 

прилаже товарна листа (списак пошиљке) сачињена у складу са Прилогом 30 и Прилогом 31 

Одлуке ЗЦП и ако је коришћење исте одобрила полазна царинска канцеларија, у поље 31 

уписују се ријечи: ''Роба према приложеној товарној листи'', уз назначење серијског броја или 

друге ознаке приложене товарне листе/листа (друге одредбе видјети у Прилогу 30 и Прилогу 

31 Одлуке ЗЦП).  

 

(11) Став (10) овог поља не може се примијенити за робу из Прилога 25 Одлуке ЗЦП, као ни за 

акцизну робу. 

 

(12) Ако је у питању акцизна роба која је обиљежена акцизним маркицама у поље 31 провозне 

пријаве, послије описа робе, уписују се и подаци о акцизним маркицама којима је та роба 

обиљежена (словна ознака серије и интервал серијских бројева акцизних маркица (од - до) из 

отпремнице за акцизне маркице из ког интервала су акцизне маркице са којима је односна 

роба обиљежена и укупан број паклица предметних цигарета односно укупан број комада 

производа појединачно обиљежених акцизним маркицама (на примјер "CA1980001-2080000-

15000 комада''), зависно која акцизна роба је у питању. У недостатку мјеста у пољу 31, подаци 

о акцизним маркицама уписују се у поље 44 провозне пријаве. 

 

(13) Код DТI царинске пријаве поље 31 попуњава се у складу са ст. (1) и (3), ст. (5) до (12) и ставом 

(14) овог поља. 

 

(14) Код DТI царинске пријаве, у случају из става (4) овог поља у поље 31 уписује се одговарајућа 

системска шифра за расуто стање од расположивих системских шифри ''од 01 до 06'', зависно 

које расуто стање је у питању.  

 

 

      Поље 32.  Наименовање број 

 

(1) Уписује се редни број наименовања под којим се роба пријављује у царинској пријави у односу 

на укупан број наименовања пријављених у употријебљеним обрасцима и континуираним 

обрасцима (или у товарним листама или у попису са трговачким описом) како је наведено 

напријед у тексту за поље 5. 

 

(2) Ако царинска пријава обухвата само једно наименовање, поље 32 не попуњава се, а број "1" 

уписује се у поље 5.  

 

(3) У једној царинској пријави укупан број наименовања може бити највише 100. 

 

(4) Код DТI царинске пријаве поље 32 царински информациони систем аутоматски попуњава 

редним бројем предметног наименовања, у односу на укупан број пријављених наименовања 

како је наведено напријед у тексту за поље 5. 



 

 

      Поље 33.  Шифра робе(10) 

 

(1) Попуњава се тако што се уписује: 

a) у прву потподјелу: првих осам цифара тарифне ознаке (подброја) Царинске тарифе која 

одговара предметном наименовању, 

b) у другу потподјелу: девета и десета цифра тарифне ознаке из прве потподјеле, те 

одговарајућа ''додатна системска шифра'' из Прилога 2. овог упутства која значи једанаесту 

цифру у пољу 33. 

 

(2) ''Додатна системска шифра'' омогућава, када је потребно, прецизно разврставање по додатним 

тарифама због примјене одређених прописа или ако је робу исте врсте потребно разликовати 

на примјер по вриједности, квалитету, саставу или другим карактеристикама (путем ''додатне 

системске шифре'' могу се раздвојити робе из исте тарифне ознаке, на примјер код извоза 

акцизних производа за које се може тражити поврат акцизе, код извоза робе двојне намјене или 

друге робе која подлијеже дозволи за извоз, односно због примјене одговарајућих прописа). 

 

(3) Код DТI извозне царинске пријаве поље 33 попуњава се у складу са ст. (1) и (2) овог поља. 

 

(4) Поље 33 у провозној пријави попуњава се уписивањем првих шест цифара тарифне ознаке 

Царинске тарифе која одговара предметном наименовању, само у сљедећим случајевима: 

a) ако исто лице подноси провозну пријаву у исто вријеме или послије царинске пријаве у 

којој је наведена шифра робе, или  

b) ако провозна пријава обухвата робу из Прилога 25 Одлуке ЗЦП, или 

c) ако провозна пријава обухвата акцизну робу, или 

d) у другим прописаним случајевима. 

 

(5) Код DТI провозне пријаве царински информациони систем захтијева да се увијек попуни поље 

33 са четири, шест или осам цифара. Када у поступку провоза није обавезно попунити поље 33 

(видјети став (4) овог поља) тада се, само због техничких захтјева царинског информационог 

система, у поље 33 уписује системска шифра ''98010000''. 

 

 

      Поље 34.  Шифра државе поријекла(11) 

 

Поље 34 DТI извозне царинске пријаве, само због техничких захтјева царинског информационог 

система, аутоматски попуњава царински информациони систем уписивањем двословне системске 

шифре ''QQ'' (значи: различите државе). 

      

 

      Поља 35.  Бруто маса (kg) 

 

(1) Уписује се бруто маса робе наведене у одговарајућем пољу 31, изражена у килограмима.  

 

(2) Бруто маса је укупна (збирна) маса робе са свом амбалажом (паковањем), изузев контејнера и 

друге опреме за превоз.  

 

(3) Код DТI царинске пријаве поље 35 попуњава се у складу са ст. (1) и (2) овог поља.  

 

(4) Код DТI царинске пријаве, ако је у питању пренос фиксним инсталацијама у поље 35 уписује 

се системска шифра ''0,01''. 

 

 

 

 

 

 



 

 

      Поље 37.  ПОСТУПАК 

 

(1) Попуњава се тако што се уписује:  

a) у прву потподјелу: шифра захтијеваног царинског поступка за робу која се пријављује из 

Прилога 2. овог упутства.  

Та шифра састоји се од четири цифре, од којих се прве двије цифре односе на захтијевани 

царински поступак, а посљедње двије цифре на претходни поступак. Ако није било 

претходног поступка или ако је претходни поступак био поступак провоза, посљедње двије 

цифре те шифре су ''00'' (двије нуле), 

b) у другу потподјелу: одговарајућа шифра из Прилога 2. овог упутства која се односи на 

поближе навођење захтијеваног царинског поступка из прве потподјеле овог поља.  

 

(2) Шифре које се уписују у другу потподјелу поља 37 морају се односити на захтијевани царински 

поступак из прве потподјеле овог поља. 

 

(3) "Претходни поступак" је царински поступак у којем је роба била прије него што је стављена у 

захтијевани поступак. 

 

(4) Листа двоцифрених шифри царинских поступака и начин њиховог коришћења код попуњавања 

прве потподјеле поља 37 прописана је Прилогом 20 Одлуке ЗЦП. 

 

(5) Четвероцифрене шифре царинских поступака (то јест могуће комбинације шифри захтијеваног 

и претходног поступка) за прву потподјелу поља 37 садржане су у Прилогу 2. овог упутства. 

 

(6) Код DТI царинске пријаве поље 37 попуњава се у складу са ст. (1) до (5) овог поља. 

 

 

      Поље 38.  Нето маса (kg) 

 

(1) Уписује се нето маса робе наведене у одговарајућем пољу 31, изражена у килограмима.  

 

(2) Нето маса је маса саме робе без било којег паковања (амбалаже).  

 

(3) Код DТI царинске пријаве поље 38 попуњава се у складу са ст. (1) и (2) овог поља.  

 

(4) Код DТI царинске пријаве, ако је у питању пренос фиксним инсталацијама у поље 38 уписује 

се системска шифра ''0,01''. 

 
Напомена: У поље 38 морају се уписати стварни подаци за нето масу по наименовањима. 

Расподјела нето масе по наименовањима на пропорционалан начин у односу на 

вриједност наименовања није законски основано, а може имати за посљедицу 

нетачне статистичке податке и погрешно утврђен извозни царински дуг ако су 

прописане извозне дажбине. 

 

 

      Поље 40.  Збирна пријава/претходни документ 

 

(1) Попуњава се тако што се уписује:  

a) одвојено косом линијом, шифра врсте царинске пријаве из Прилога 2. овог упутства 

(податак из поља 1/1),  MRN број царинске пријаве која се односи на претходни царински 

поступак по којој је роба била пријављена и редни број наименовања из те царинске пријаве 

(на примјер, ''IM/19BA094013000950Ј2/5'')  или 

b) ако је претходни поступак спроведен на основу неког другог документа (на примјер, CIM, 

TIR, ATA, збирна пријава, попис робе или друго), одвојено косом линијом: шифра 

царинске канцеларије у којој је спроведен претходни поступак, шифра врсте претходног 

документа из Прилога 2. овог упутства, референтни подаци претходног документа (број и 



 

 

година прихватања од стране царинске канцеларије која је у питању) и редни број 

наименовања робе из претходног документа по којем је роба била пријављена, или 

c) ако је претходни царински поступак спроведен на основу царинске пријаве поднијете 

усменим пријављивањем коју није пратио ''попис робе'' или је спроведен на основу 

царинске пријаве поднијете неком другом радњом (члан 140. Одлуке ЗЦП): одговарајућа 

шифра из Прилога 2. овог упутства,  

d) ако не постоји претходни поступак:  

1) број ''1'', или 

2) ријечи ''еквивалентна роба'', код претходног извоза компензирајућих производа 

добијених од еквивалентне робе у унутрашњој обради (поступак 3151, видјети члан 

112. став 1. тачка (б) ЗЦП). 

 

(2) Ако је потребно уписати више претходних докумената, у поље 40 уписује се ријеч 

''спецификација'', а уз предметну царинску пријаву прилаже се спецификација претходних 

докумената која садржи: референтне податке спецификације, све податке о претходним 

документима како је прописано у ставу (1) овог поља и податак уз свако наименовање о бруто 

маси која се раздужује, зависно од ситуације.  

 

(3) Код DТI царинске пријаве поље 40 попуњава се у складу са ст. (1) и (2) овог поља, с тим да се 

користи само трећа потподјела овог поља за уписивање података о претходном документу, док 

се редни број наименовања из претходног документа уписује у четврту потподјелу поља 40.  

 

 

      Поље 41.  Допунска јединица 

 

(1) Уписује се количина робе из предметног наименовања, изражена у јединици мјере која је 

прописана Царинском тарифом.    

 

(2) Код DТI царинске пријаве поље 41 царински информациони систем отвара зависно од тарифне 

ознаке робе уписане у пољу 33 предметног наименовања у тој пријави, те се у отворено поље 

41 уписује количина робе исказана у назначеној допунској јединици која је прописана 

Царинском тарифом.  

       

 

      Поље 44.  Додатне информације, приложени документи, увјерења и одобрења 

 

(1) У први ред, зависно од царинског поступка који се спроводи над робом, одвојено косом 

линијом, уписују се одговарајуће шифре докумената који су приложени уз предметну царинску 

пријаву из Прилога 2. овог упутства, који су потребни за спровођење предметног царинског 

поступка. 

 

(2) У други ред, одвојено косом линијом, уписују се референтни подаци (идентификациони број и 

датум документа или други препознатљиви референтни податак) приложених докумената 

према редослиједу наведених шифара у првом реду поља 44, укључујући и редне бројеве било 

којег контролног примјерка Т5 (ако се користи). 

 

(3) За информације и приложене документе који се односе на сва наименовања царинске пријаве, 

шифре и референтни подаци о истима уписују се у поље 44 само првог наименовања. 

 

(4) За информације и приложене документе који се односе само на одређено наименовање 

царинске пријаве, шифре и референтни подаци о истима уписују се у пољу 44 тог конкретног 

наименовања и они се односе само на робу из тог наименовања. 

 

(5) У трећи ред, одвојено косом линијом, уписује се одговарајућа врста и износ трошкова и 

попуста који утичу на утврђивање статистичке вриједности.  

 



 

 

(6) Износ трошкова и попуста који се односе на сву робу (сва наименовања) пријављену по 

царинској пријави уписују се у трећи ред поља 44 само првог наименовања, а трошкови и 

попусти који се односе само на поједине робе уписују се у трећи ред поља 44 наименовања тих 

роба. 

 

(7) У четврти ред, у царинским поступцима гдје то одговара, одвојено косом линијом, уписују се 

подаци о одобрењу (шифра одобрења из Прилога 2. овог упутства ако је прописана тим 

прилогом или другим актом, број и година одобрења за спровођење поступка из поља 37 

царинске пријаве и шифра надзорне царинске канцеларије) и специфичне ознаке прописане чл. 

346. и 347. Одлуке ЗЦП гдје су примјенљиве. 

 

(8) Ако у пољу 44 нема довољно мјеста за уписивање информација и приложених докумената, 

уписује се ријеч: "спецификација". У том случају, уз царинску пријаву подноси се 

спецификација информација и приложених докумената, која за исте садржи податке прописане 

за попуњавање поља 44 царинске пријаве, као и референтне податке спецификације. 

 

(9) Потподјела "D.I. шифра'' (шифра додатних информација) не смије се попунити (мора остати 

празна). 

 

(10) Код DТI царинске пријаве у царинском информационом систему: 

a) у првом реду поља 44: налазе се (приказани су) само износи трошкова и попуста уписаних 

у додатни екран предметне царинске пријаве ''Напомена о вриједности'' и то за предметно 

наименовање, 

b) у другом реду поља 44: налазе се само шифре приложених докумената захтијеване од 

стране царинског информационог система за одговарајући царински поступак. Шифре за 

остале документе потребне за захтијевани поступак, а које царински информациони 

систем аутоматски не захтијева, уписује декларант избором из шифарника одговарајуће 

шифре за сваки документ који је у питању, 

c) референтни подаци о свим документима приложеним уз предметну царинску пријаву: 

уписују се у додатни екран предметне царинске пријаве ''Приложени документи'', 

приликом провјере у фази сачињавања царинске пријаве. 

 

 

      Поље 46.  Статистичка вриједност 

 

(1) Уписује се вриједност робе из предметног наименовања, изражена у валути Босне и 

Херцеговине, на паритету франко граница Босне и Херцеговине. 

 

(2) Ако је уговорена испорука робе у другој држави, уписује се вриједност из фактуре умањена за 

трошкове превоза, осигурања и слања робе од границе Босне и Херцеговине до мјеста испоруке 

у другој држави. 

 

(3) Ако је уговорена испорука робе у мјесту у Босни и Херцеговини, уписује се вриједност из 

фактуре увећана за трошкове превоза, осигурања и слања робе од мјеста испоруке до границе 

Босне и Херцеговине. 

 

(4) У царинској пријави за поновни извоз производа добијених у поступку унутрашње обраде, у 

поље 46 уписује се износ којег чине укупна вриједност робе увезене ради унутрашње обраде, 

вриједност услугâ, вриједност домаће робе коришћене у поступку унутрашње обраде и 

вриједност других трошкова насталих у царинском подручју Босне и Херцеговине. 

 

(5) Код DТI царинске пријаве царински информациони систем аутоматски попуњава поље 46 на 

основу података у царинској пријави које је уписао декларант, то јест зависно од правилног 

попуњавања поља 22 и правилно уписаних износа трошкова и попуста. 

 

 

 



 

 

       Поље 47.  Обрачун индиректних пореза(12)  

 

(1) Износи у пољу 47 морају бити исказани у валути Босне и Херцеговине. 

 

(2) У поље 47 уписује се важећи основ за обрачун дажбина (вриједност, тежина или друго). 

 

(3) Поље 47 попуњава се тако што се уписује:  

a) у прву потподјелу (врста): шифра врсте дажбине (на примјер царина, порез на додату 

вриједност, ....) из Прилога 2. овог упутства, 

b) у другу потподјелу (основица): основица за обрачун дажбине (вриједност или количина 

робе или друга прописана основица за обрачун дажбине из прве потподјеле), 

c) у трећу потподјелу (стопа): стопа дажбине и/или јединица мјере дажбине из прве 

потподјеле која се примјењује, 

d) у четврту потподјелу (износ): износ дажбине коју треба платити, 

e) у пету потподјелу (НП): једна од сљедећих шифри начина плаћања дажбина или 

обезбјеђења, и то код сваке дажбине: 

1) шифра ''0'': обезбјеђење гаранцијом, или 

2) шифра ''1'': платива дажбина, или 

3) шифра ''2'': нема плаћања,  

f) у задњи ред (укупно): укупан износ свих обрачунатих дажбина за предметно наименовање. 

 

(4) Ако по царинској пријави има пријављених више од једног наименовања, поље 47 (намијењено 

за збирни износ дажбина за сва наименовања) попуњава се и на нивоу царинске пријаве и то на 

посљедњем од коришћених БИС образаца царинске пријаве у писаном облику, односно након 

посљедњег наименовања код DТI царинске пријаве. У посљедњем реду тог поља 47, послије 

ријечи ''укупно'' уписује се збирни износ свих дажбина обрачунатих за плаћање и шифра ''1'' 

(платива дажбина). 

 

(5) Поље 47 у царинској пријави за поступке извоза попуњава се само у случају ако су у Босни и 

Херцеговини прописане извозне дажбине и настала је обавеза плаћања или обезбјеђења тих 

извозних дажбина.  

 

(6) Код DТI царинске пријаве, у случају из става (5) овог поља, царински информациони систем 

аутоматски обрачунава извозне дажбине према подацима уписаним у осталим пољима извозне 

царинске пријаве у складу са ст. (1) до (4) овог поља.  

 

 

       Поље 49.  Идентификација складишта(14) 

 

(1) У поље 49 уписује се идентификациони број царинског складишта из одобрења за држање 

царинског складишта које је у питању.  

 

(2) Поље 49 попуњава се само ако је роба претходно била у поступку царинског складиштења, то 

јест ако се царинска пријава за стављање робе у захтијевани царински поступак користи да се 

раздужи поступак царинског складиштења (на примјер, поновни извоз након поступка 

царинског складиштења - поступак 3171).  

 

(3) Код DТI царинске пријаве у царинском информационом систему поље 49 састоји се од два 

дијела, које царински информациони систем према потреби отвара, а уписује се: 

a) у први дио поља: идентификациони број царинског складишта у којем је предметна роба 

претходно ускладиштена,  

b) други дио поља: не попуњава се. 

 

 

 

 

 



 

 

       Поље 50.  Главни обвезник 

 

(1) Попуњава се у поступку провоза, тако што се уписује: 

a) у први ред, поред ознаке бр.: уписује се И.Б. корисника поступка провоза/заступника, 

b) у други ред: пуно име корисника поступка провоза/заступника, 

c) у трећи ред: адреса корисника поступка провоза/заступника, 

d) у преостало мјесто: име и презиме одговорног лица код корисника поступка 

провоза/заступника, мјесто, датум, потпис и печат. 

 

(2) Ако корисник поступка провоза има заступника који у његово име подноси провозну пријаву, 

у поље 50 уписују се и подаци о заступнику, у противном у то поље уписују се само подаци о 

кориснику поступка провоза.  

 

(3) Оригинал својеручног потписа одговорно лице мора ставити на примјерак провозне пријаве 

који остаје код полазне царинске канцеларије.  

 

(4) Ако је главни обвезник (корисник поступка провоза) правно лице, уписује се пуно име и адреса 

фирме, пуно име одговорног лица код главног обвезника који се лично потписује и наводи 

функцију, те ставља отисак службеног печата.  

 

(5) Код DТI провозне пријаве, ако се у царинском информационом систему у табели ''главни 

обвезник'' налазе подаци о кориснику поступка провоза/заступнику, уписивањем његовог И.Б. 

царински информациони систем аутоматски, из Јединственог регистра обвезника индиректних 

пореза, уписује пуно име и адресу корисника поступка провоза/заступника, а пуно име његовог 

одговорног лица уписује корисник поступка провоза/заступник. У противном, први ред не 

попуњава се, већ попуњавање поља 50 провозне пријаве почиње у другом реду уписивањем 

свих података како је наведено у ставу (1) овог поља. Ако, због техничких захтјева царинског 

информационог система, то није могуће, те податке корисник поступка провоза/заступник 

ручно уписује у поље 50 одштампане провозне пријаве, уз потпис и овјеру тих података. 

 

(6) Код извозних радњи, сходно члану 396. став 3. Одлуке ЗЦП, декларант/заступник може у поље 

50 извозне царинске пријаве уписати пуно име и адресу посредника којем се може уручити 

примјерак 3 извозне царинске пријаве након овјере истог од стране излазне царинске 

канцеларије, у ком случају декларант у поље 44 извозне царинске пријаве обавезно уписује 

ознаку: "RET-EXP". Ако код DТI извозне царинске пријаве царински информациони систем, 

због техничких разлога тог система, не подржава попуњавање поља 50 у наведеном случају, 

у том случају пуно име и адресу наведеног посредника може у поље 50 одштампане извозне 

царинске пријаве ручно уписати декларант/заступник уз овјеру и тог поља, а информацију о 

томе декларант обавезно уписује и у додатни екран ''Инфостраница'' у фази сачињавања 

предметне DТI извозне царинске пријаве.  

 

 

       Поље 52.  Гаранција  

 

(1) Поље 52 попуњава се у поступку провоза. 

 

(2) Поље 52 попуњава се тако што се, одвојено косом линијом, уписује: 

a) одговарајућа шифра из Прилога 2. овог упутства за врсту гаранције која се користи за 

предметни поступак провоза или ослобађања од обавезе полагања гаранције за предметни 

поступак провоза (ако за то постоји одлука у писаном облику надлежног царинског 

органа),  

b) гдје постоји, број потврде о свеобухватној гаранцији или потврде о ослобађању од обавезе 

полагања гаранције или појединачне гаранције у облику ваучера и шифра царинске 

канцеларије која је прихватила гаранцију (гарантна царинска канцеларија) и  

c) датум до којег важи предметна гаранција или предметно увјерење, односно ваучер 

појединачне гаранције.  

 



 

 

(3) Код DТI провозне пријаве поље 52 попуњава се тако што се уписује: 

a) у потподјелу ''Врста'': одговарајућа шифра из Прилога 2. овог упутства за врсту гаранције 

која се користи за предметни поступак провоза или ослобађања од обавезе полагања 

гаранције за предметни поступак провоза (ако за то постоји одлука у писаном облику 

надлежног царинског органа), 

b) у потподјелу ''Референца'': према потреби (гдје постоји), број потврде о свеобухватној 

гаранцији, потврде о ослобађању од обавезе полагања гаранције или појединачне гаранције 

у облику ваучера и шифра царинске канцеларије која је прихватила гаранцију (гарантна 

царинска канцеларија) и 

c) у потподјелу ''Датум'': датум до којег важи предметна гаранција или предметно увјерење, 

односно ваучер појединачне гаранције.  

 

 

       Поље 53.  Одредишна канцеларија 

  

(1) Уписује се, одвојено косом линијом, шифра и назив царинске канцеларије из Прилога 2. овог 

упутства којој се мора показати (поднијети) роба, провозна пријава и пратећа документа ради 

завршетка поступка провоза. 

 

(2) Код DТI провозне пријаве поље 53 попуњава се у складу са ставом (1) овог поља. 

 

 

       Поље 54.  Мјесто и датум; Потпис и име декларанта/заступника 

 

(1) Уписује се мјесто и датум подношења царинске пријаве. 

 

(2) Одговорно лице код декларанта/заступника уписује своје пуно име и својеручни потпис.  

 

(3) Оригинал својеручног потписа одговорно лице мора ставити на примјерак царинске пријаве 

који остаје код извозне царинске канцеларије. Ако је декларант/заступник правно лице, уписује 

се пуно име и адреса тог правног лица, пуно име одговорног лица код декларанта/заступника 

који својеручно потписује и наводи функцију, те ставља отисак службеног печата.   

 

(4) Код DТI извозне царинске пријаве царински информациони систем аутоматски уписује само 

датум подношења царинске пријаве и корисничко име одговорног лица код 

декларанта/заступника додијељеног му од стране УИО за рад на царинском серверу. 

Својеручни потпис то одговорно лице мора уписати на примјерак предметне извозне царинске 

пријаве који остаје код извозне царинске канцеларије (као и назив функције у 

декларанта/заступника ако је у питању правно лице и отисак службеног печата). 

 

 

Члан 24. 

(Радње у току пута у поступку провоза и  

попуњавање поља 55 и 56 провозне пријаве) 

 

(1) У случају да, од момента када роба напусти полазну царинску канцеларију до момента када 

стигне у одредишну царинску канцеларију, из оправданих разлога дође до претовара робе, 

подаци о претовару морају бити уписани у провозну пријаву која прати робу од стране 

превозника одговорног за превозно средство на које је роба директно утоварена. Подаци се 

уписују читким рукописом, хемијском оловком и штампаним словима. Ови подаци уписују се 

само на примјерку 4 и 5 провозне пријаве који прате робу у провозу и то у поље 55 и/или 56 на 

начин описан као у ст. (2) до (5) овог члана. 

 

(2) У случају претовара робе користи се поље 55 (Претовар робе) на начин да прва три реда овог 

поља попуњава превозник када се, у току трајања провозне радње, роба претовара са једног 

превозног средства на друго или из једног контејнера у други, тако што уписује: 

a) у први ред (мјесто и држава): мјесто претовара робе, 



 

 

b) у други ред (идентитет и националност новог превозног средства): идентитет и 

националност превозног средства у које је роба претоварена, 

c) у трећи ред: шифру ''1'' ако се роба претовара у нови контејнер, а шифру ''0'' ако се роба не 

претовара у нови контејнер.  

 

(3) Превозник може претоварити робу само након добијања одобрења од стране царинске 

канцеларије на чијем се подручју треба извршити претовар. Ако та канцеларија сматра да се 

радња провоза (превоз) може наставити на уобичајен начин, она након предузимања 

неопходних радњи овјерава примјерак 4 и 5 (у пољу Ф) провозне пријаве. 

 

(4) Поље 55 може се користити за два претовара робе. 

 

(5) У случају осталих догађаја насталих на путу у току поступка провоза користи се поље 56 

(Остали инциденти у току превоза/Детаљи и предузете мјере), на сљедећи начин:  

a) у поље 56 провозне пријаве (примјерак 4 и 5 провозне пријаве) уписују се подаци о свим 

осталим догађајима насталим током превоза робе у поступку провоза до одредишне 

царинске канцеларије, укључујући и податке који се због недостатка мјеста нису могли 

уписати у поље 55 пратећег примјерка 4 и 5 провозне пријаве (догађаји на примјер, повреда 

царинских пломби или другог царинског обиљежја, оштећење робе, квар превозног 

средства или друго). У тим случајевима превозник, без одлагања, обавјештава и подноси 

пошиљку царинској канцеларији на чијем се подручју незгода/догађај догодио. Надлежна 

царинска канцеларија одлучује може ли се предметни поступак провоза наставити или не. 

Ако се поступак провоза може наставити, надлежна царинска канцеларија овјерава 

наведени пратећи примјерак 4 и 5 провозне пријаве у пољу Г, те наводи предузете радње; 

b) ако је због непосредне опасности потребан дјелимични или потпуни истовар превозног 

средства, превозник, без одлагања, обавјештава надлежну царинску канцеларију а 

потребне податке уписује у поље 56 на пратећем примјерку 4 и 5 провозне пријаве, које 

примјерке (у пољу Г) овјерава та канцеларија; 

c) ако је роба натоварена на полуприколицу и у току кретања пошиљке у поступку провоза 

до одредишне царинске канцеларије дође (из било којег разлога) до замјене вучног возила 

без да се при томе дирају царинска обиљежја и роба, у том случају превозник је дужан у 

поље 56 пратећег примјерка 4 и 5 провозне пријаве уписати регистарски број и 

националност новог вучног возила. У наведеном случају, замјена вучног возила не треба 

се пријавити надлежној царинској канцеларији нити је потребна њена овјера. 

 

(6) Превозник, без одлагања, обавјештава надлежну царинску канцеларију и у случају било које 

друге незгоде или догађаја који утиче на способност корисника поступка провоза (главног 

обвезника) или превозника да испуни своје обавезе које се односе на стављање робе у поступак 

провоза. 

 

 

 

ГЛАВА  IX   - ПОПУЊАВАЊЕ ПОЉА ЦАРИНСКЕ ПРИЈАВЕ 

 ОЗНАЧЕНИХ БРОЈЕВИМА ЗА ЦАРИНСКЕ  

 ПОСТУПКЕ ПРИ УВОЗУ И ЗА УНИШТЕЊЕ РОБЕ 

 

 

Члан 25. 

(Поља царинске пријаве која се попуњавају  

за царинске поступке при увозу и за уништење робе) 

 

(1) У царинској пријави за царинске поступке при увозу (стављање робе у слободан промет 

укључујући и стављање робе у слободан промет при поновном увозу, унутрашња обрада, 

обрада под царинском контролом и привремени увоз) и за уништење робе под царинским 

надзором попуњавају се поља означена бројевима: 1, 2, 3, 5, 6(1), 7, 8, 9(2), 12(3), 14, 15, 15а, 16, 

18(5), 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 27(7), 29(8), 30(9), 31, 32, 33, 34а, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 

46, 47(13), 48, 49 и 54. 



 

 

 

(2) У царинској пријави за поступак складиштења у царинско складиште типа А, Б, Ц и Ф, 

попуњавају се поља означена бројевима: 1, 2, 3, 5, 6(1), 7, 8, 12(3), 14, 16, 19, 21, 22, 29(8), 30(9), 31, 

32, 33, 34а, 35, 37, 38, 40, 41, 42, 44, 47(13), 49 и 54. 

 

(3) У царинској пријави за поступак складиштења у царинско складиште типа Д, попуњавају се 

поља означена бројевима: 1, 2, 3, 5, 6(1), 7, 8, 12(3), 14, 15, 15а, 16, 18(5), 19, 20, 21, 22, 27, 29(8), 

30(9), 31, 32, 33, 34а, 35, 37, 38, 40, 41, 42, 44, 46, 47(13), 49 и 54. 
 

Легенда: 
 

(1) Поље 6 у DТI царинској пријави, за било који царински поступак, аутоматски попуњава 

царински информациони систем. 

(2) Поље 9 попуњава се у царинским поступцима при увозу и код уништења робе под 

царинским надзором, када се у пољу 8 царинске пријаве користи одговарајућа ''заједничка 

шифра". 

(3) Поље 12 у DТI увозној царинској пријави аутоматски попуњава царински информациони 

систем. 

(5) Поље 18 не попуњава се:  

- за поштанске пошиљке и  

- у случају преноса путем фиксних инсталација. 

(7) Поље 27 не попуњава се у царинској пријави за уништење робе под царинским надзором. 

(8) Поље 29 попуњава се: 

- када се увозна царинска пријава подноси у улазној царинској канцеларији 

непосредно по уласку робе у царинско подручје, 

- када се раздужује претходни поступак провоза или привремени смјештај, 

- када се подноси увозна царинска пријава за робу која напушта слободну зону 

контролног типа I и 

- када је на основу докумената, приложених уз увозну царинску пријаву, могуће 

утврдити преко којег је граничног прелаза роба ушла у царинско подручје Босне и 

Херцеговине. 
(9) Поље 30 попуњава се када се захтијевани поступак спроводи по непотпуној увозној 

царинској пријави или по локалном увозном царињењу. 

(13) Поље 47 у увозној царинској пријави не попуњава се ако не настаје обавеза плаћања или 

обезбјеђења дажбина. 

 

 

Члан 26. 

(Попуњавање поља царинске пријаве за  

царинске поступке при увозу и за уништење робе) 

 

Поља царинске пријаве за царинске поступке при увозу (стављање робе у слободан промет 

укључујући и стављање робе у слободан промет при поновном увозу, царинско складиштење, 

унутрашња обрада, обрада под царинском контролом и привремени увоз) и за уништење робе под 

царинским надзором (у даљем тексту за све наведено: увозна царинска пријава), наведена у члану 

25. овог упутства, поднијете у писаном облику или DТI увозне царинске пријаве, попуњавају се на 

начин како је у даљем тексту овог члана наведено код појединих поља царинске пријаве (и то прво 

одредбе за увозну царинску пријаву у писаном облику, а затим за DТI увозну царинску пријаву). 

 

 

 

 

 



 

 

 Поље 1.  ПРИЈАВА 

  

(1) Попуњава се тако што се уписује: 

a) у прву потподјелу: шифра ''IM'', 

b) у другу потподјелу: једна од сљедећих шифри из Прилога 20 Одлуке ЗЦП: 

1) ''0'': за поступак унутрашње обраде (систем поврата дажбина), 

2) ''4'': за стављање робе у слободан промет, 

3) ''5'': за привремени увоз робе и унутрашњу обраду (систем обуставе плаћања), 

4) ''6'': за поновни увоз робе, 

5) ''7'': за поступак царинског складиштења, укључујући стављање робе у друге просторе 

под царинском контролом, 

6) ''9'': за поступак обраде под царинском контролом и за уништење робе под царинском 

контролом,  

c) трећа потподјела овог поља не попуњава се. 

 

(2) Код DТI увозне царинске пријаве поље 1 попуњава се како слиједи: 

a) у прву потподјелу: уписује се шифра "IM", 

b) у другу потподјелу: царински информациони систем аутоматски уписује словну ознаку 

"A". 

 

 

      Поље 2. Пошиљалац/извозник 

 

(1) Попуњава се тако што се уписује: 

a) у други ред: пуно име пошиљаоца робе односно посљедњег продавца робе прије увоза у 

Босну и Херцеговину,  

b) у трећи ред: сједиште и држава пошиљаоца робе односно посљедњег продавца робе прије 

увоза у Босну и Херцеговину, 

c) у четврти ред: адреса пошиљаоца робе односно посљедњег продавца робе прије увоза у 

Босну и Херцеговину. 

 

(2) Код DТI увозне царинске пријаве поље 2 попуњава се у складу са ставом (1) овог поља. 

 

 

Поље 3.  Обрасци  

 

(1) Попуњава се тако што се уписује:  

a) у прву потподјелу: редни број подсета у односу на укупан број коришћених подсетова 

увозне царинске пријаве, 

b) у другу потподјелу: укупан број подсетова увозне царинске пријаве.  

 
Примјер: Ако се користи један образац IM и два IM/БИС обрасца, на IM обрасцу уписује се 

''1/3'', на првом IM/БИС обрасцу уписује се ''2/3'', на другом IM/БИС обрасцу уписује 

се ''3/3''. 

 

(2) Ако увозна царинска пријава садржи само једно наименовање поље 3 не попуњава се, а број "1" 

уписује се у поље 5.  

 

(3) Ако је увозна царинска пријава сачињена од два сета по четири примјерка, умјесто једног сета 

од осам примјерака, та два сета сматрају се као један сет у сврху утврђивања броја образаца. 

 

(4) Код DТI увозне царинске пријаве поље 3 аутоматски попуњава царински информациони 

систем. 

 

 

 

 



 

 

      Поље 5. Наименовања 

 

(1) Бројем, уписује се укупан број наименовања која је предметно лице пријавило у свим 

коришћеним обрасцима и континуираним обрасцима (ЈЦИ и ЈЦИ БИС) (или у товарним 

листама или у попису са трговачким описом робе).  

 

(2) Укупан број наименовања мора одговарати броју попуњених пôља 31 у увозној царинској 

пријави. 

 

(3) Код DТI увозне царинске пријаве поље 5 аутоматски попуњава царински информациони систем 

на основу броја попуњених пôља 31 у увозној царинској пријави. 

      

 

      Поље 6. Укупан број пакета(1) 

 

(1) Бројем, уписује се укупан број пакета који сачињавају предметну пошиљку која се пријављује, 

без навођења њихове врсте. 

  

(2) Ако је пошиљка у расутом стању поље 6 не попуњава се. 

 

(3) Код DТI увозне царинске пријаве у поље 6 царински информациони систем аутоматски уписује 

укупан број пакета који сачињавају предметну пошиљку, на основу броја пакета уписаних у 

сваком попуњеном пољу 31 у увозној царинској пријави, те аутоматски провјерава податке 

уписане у ово поље.  

     

 

      Поље 7. Референтни број 

 

(1) Уписује се интерни референтни број који је декларант или заступник додијелио предметној 

пошиљци у сврху недвосмислене идентификације те пошиљке, односно увозне царинске 

пријаве. 

 

(2) Тај се број у току календарске године не може поновити за исто лице. 

 

(3) Код DТI увозне царинске пријаве поље 7 попуњава се у складу са ст. (1) и (2) овог поља. 

    

  

      Поље 8.  Прималац 

 

(1) Попуњава се тако што се уписује: 

a) у први ред, поред ознаке И.Б.: И.Б. примаоца робе,  

b) у други ред: пуно име примаоца робе, 

c) у трећи ред: адреса примаоца робе. 

 

(2) У поље 8 увозне царинске пријаве уписују се подаци о примаоцу робе који је регистрован у 

Јединственом регистру обвезника индиректних пореза и којем је додијељен И.Б..  

 

(3) Изузетно од става (2) овог поља, у случају ако је прималац робе лице које, у складу с важећим 

прописима, не мора бити регистровано у Јединствени регистар обвезника индиректних пореза 

(слиједом чега ни нема И.Б.), у увозну царинску пријаву уписује се: 

a) у поље 8 у први ред, поред ознаке И.Б.: зависно од ситуације, одговарајућа заједничка 

шифра из Прилога 2. овог упутства, 

b) у поље 9: подаци о лицу на које се односи заједничка шифра уписана у поље 8. У случају 

коришћења заједничке шифре у увозној царинској пријави поље 8 и 9 чине јединство и 

односе се на исто лице.  

 



 

 

(4) Ако су прималац робе и декларант различита лица у поље 8 увозне царинске пријаве уписују 

се подаци о примаоцу робе. 

 

(5) На једној увозној царинској пријави може бити уписан само један прималац. 

 

(6) Прималац је лице за чији рачун се подноси царинска пријава и које је, у вријеме прихватања 

увозне царинске пријаве, власник робе или има слична права располагања робом. 

 

(7) Ако се увозна царинска пријава подноси за стављање робе у поступак унутрашње обраде, 

обраде под царинском контролом, привременог увоза или за поновни увоз након спољне 

обраде, у поље 8 уписују се подаци о имаоцу одобрења за тај поступак. 

 

(8) Ако се роба ставља у поступак царинског складиштења у јавно царинско складиште (тип А или 

Б), у поље 8 уписују се подаци о лицу које подноси царинску пријаву или у случају заступања 

лице у чије име се подноси царинска пријава. 

 

(9) Ако се роба ставља у поступак царинског складиштења у приватно царинско складиште (тип Ц 

и Д), у поље 8 уписују се подаци о имаоцу одобрења за наведено царинско складиште.  

 

(10) У случају дозвољене продаје робе у царинском складишту (продаја стране робе на мало у 

царинским складиштима (без обзира на тип) уз ослобађање од плаћања увозних дажбина у 

случајевима из члана 323. став 2. Одлуке ЗЦП; и продаја стране робе у царинском складишту 

типа Ц по основу уговора о заступању - на примјер консигнација), у поље 8 увозне царинске 

пријаве којом се раздужује поступак царинског складиштења, уписују се подаци о лицу које 

је робу купило, а у поље 2 наведене царинске пријаве уписују се подаци о лицу из поља 2 

увозне царинске пријаве по којој је предметна роба стављена у поступак царинског 

складиштења (поступак 71). 

 

(11) У случају у којем фирма (увозник) из Босне и Херцеговине робом коју увози снабдијева 

НАТО/ЕУФОР, ОХР или друге мисије међународних организација акредитованих у Босни и 

Херцеговини, конзуларна и дипломатска представништва страних држава стационираних у 

Босни и Херцеговини, који по основу одређених међународних споразума који обавезују 

Босну и Херцеговину уживају дипломатске или друге привилегије, у увозну царинску пријаву 

(поступак 42) уписује се: 

a) у поље 8: зависно од ситуације, НАТО/ЕУФОР, или ОХР или друга мисија међународних 

организација акредитована у Босни и Херцеговини, или конзуларно или дипломатско 

представништво, коришћењем одговарајуће заједничке шифре из Прилога 2. овог 

упутства,  

b) у поље 9: подаци о лицу на које се односи заједничка шифра уписана у поље 8, 

c) у поље 44: подаци о увознику (И.Б./пуно име/сједиште). 

 

(12) У случају из става (11) овог поља, уз увозну царинску пријаву, за робу коју прима 

НАТО/ЕУФОР прилаже се APENDIX C, а за робу коју прима ОХР или друга мисија 

међународних организација акредитованих у Босни и Херцеговини или конзуларно и 

дипломатско/конзуларно представништво прилаже се Потврда о дипломатском статусу 

издата од Министарства иностраних послова Босне и Херцеговине. 

 

(13) Код увоза робе по основу царинске повластице за пројекте обнове и реконструкције у 

случајевима у којима се у реализацији пројеката обнове и реконструкције, од стране донатора 

или корисника пројекта или другог релевантног субјекта, ангажује фирма из Босне и 

Херцеговине за увоз робе, те на ангажовану фирму гласе иностране фактуре по којима се 

плаћање робе врши из средстава пројекта и ако ангажована фирма плаћа порез на додату 

вриједност при увозу, у увозну царинску пријаву (поступак 42) уписује се: 

a) у поље 8: подаци (И.Б. и остали подаци) о фирми из Босне и Херцеговине која обавља 

увоз робе по односном пројекту обнове и реконструкције,  

b) у поље 44: подаци о кориснику односног пројекта обнове и реконструкције који је 

корисник наведене царинске повластице. 



 

 

 

(14) У случају када је прималац робе корисник царинске повластице који сâм обавља увоз а није 

регистрован у Јединствени регистар обвезника индиректних пореза, у увозну царинску 

пријаву (поступак 42) уписује се: 

a) у поље 8 (Прималац): у први ред, поред ознаке И.Б., одговарајућа заједничка шифра,  

b) у поље 9: подаци о кориснику царинске повластице на које се односи заједничка шифра 

уписана у поље 8. 

 

(15) У другим случајевима који нису случајеви из ст. (11) до (14) овог поља, а у којима корисник 

царинске повластице, из одређеног разлога, за увоз робе (за његов рачун) за царинску 

повластицу која је у питању ангажује фирму (увозник) из Босне и Херцеговине, у увозну 

царинску пријаву (поступак 42) уписује се:  

a) у поље 8: одговарајућа заједничка шифра за односног корисника царинске повластице за 

чији рачун се обавља предметни увоз,  

b) у поље 9: подаци о лицу на које се односи заједничка шифра уписана у поље 8, 

c) у поље 44: подаци о увознику (И.Б./пуно име/сједиште). 

 

(16) У случају из става (15) овог поља, из фактуре (ако је из исте видљиво да је увоз за рачун 

корисника царинске повластице који је у питању) или другог документа (на примјер уговора 

о увозу) који прати робу код увоза треба бити видљиво да се предметни увоз обавља за рачун 

односног корисника царинске повластице како би корисник царинске повластице за чији 

рачун се обавља предметни увоз робе (корисник повластице је у том облику увоза корисник 

увоза (наручилац посла), те прималац робе и суштински власник робе која се увози) могао 

остварити право на предметну царинску повластицу (уз испуњење и других услова 

прописаних за предметну царинску повластицу). 

 

(17) Код DТI увозне царинске пријаве, уписивањем И.Б. примаоца у први ред поља 8, царински 

информациони систем аутоматски, из Јединственог регистра обвезника индиректних пореза, 

у поље 8 уписује податке о примаоцу робе. Ако се примјењује став (3) и ст. (11), (14) и (15) 

овог поља, тада се поља 8, 9 и 44 попуњавају како је прописано наведеним одредбама.  

 

 

      Поље 9.  Лице одговорно за финансијско поравнање(2) 

 

(1) Поље 9 увозне царинске пријаве попуњава се ако се у пољу 8 те пријаве користи одговарајућа 

заједничка шифра из Прилога 2. овог упутства.  

(2) У случају из става (1) овог поља, у поље 9 увозне царинске пријаве уписују се подаци о лицу 

на које се односи заједничка шифра уписана у поље 8 те пријаве. 

 

(3) Код DТI увозне царинске пријаве поље 9 попуњава се у складу са ст. (1) и (2) овог поља. 

      

 

       Поље 12. Подаци о вриједности(3) 

 

Поље 12, због техничких захтјева царинског информационог система, попуњава се само код DТI 

увозне царинске пријаве, тако што царински информациони систем аутоматски у поље 12 уписује 

укупан износ трошкова и попуста који утичу на утврђивање царинске основице, осим унутрашњих 

зависних трошкова који улазе у основицу за обрачун пореза на додату вриједност, а на основу 

вриједности тих трошкова и попуста правилно уписаних у додатни екран предметне увозне 

царинске пријаве ''Напомена о вриједности''. 

 

 

      Поље 14.  Декларант/Заступник 

 

(1) Попуњава се тако што се уписује: 

a) у први ред, послије ознаке И.Б.: И.Б. декларанта/заступника, 



 

 

b) у други ред, испред пуног имена декларанта/заступника: одговарајућа шифра за 

одређивање декларанта или статуса заступника из Прилога 2. овог упутства, која се уписује 

стављањем у угласте заграде (на примјер: [1], [2] или [3]) код царинске пријаве у писаном 

облику, 

c) у други ред, послије уписане шифре из тачке б) овог става: пуно име 

декларанта/заступника, 

d) у трећи ред: адреса декларанта/заступника. 

 

(2) Ако је декларант лице из поља 8 (декларант и прималац је исто лице) увозне царинске пријаве 

тада се у називу поља 14 (само код царинске пријаве у писаном облику) ријеч ''заступник'' 

прецрта. Ако је у питању овлашћени заступник примаоца тада се прецрта ријеч ''декларант'', а 

поље 14 попуњава се у складу са ставом (1) овог поља. 

 

(3) Код DТI увозне царинске пријаве поље 14 попуњава се тако што се уписује: 

a) у први ред, испред ознаке И.Б.: одговарајућа шифра за одређивање декларанта или статуса 

заступника из Прилога 2. овог упутства, 

b) у први ред, послије ознаке И.Б.: И.Б. декларанта/заступника,  

c) у други ред: пуно име декларанта/заступника, 

d) у трећи ред: адреса декларанта/заступника. 

Уписивањем И.Б. декларанта/заступника у први ред поља 14, царински информациони 

систем аутоматски, из Јединственог регистра обвезника индиректних пореза, у поље 14 

уписује пуно име и адресу декларанта/заступника. 

 

 

      Поље 15.  Земља отпреме/извоза  

 

(1) Уписује се назив државе из које је роба послана, а у поље 15а одговарајућа шифра те државе из 

Прилога 2. овог упутства. 

 

(2) Код DТI увозне царинске пријаве, уписивањем у поље 15а одговарајуће шифре државе из које 

је роба послана, царински информациони систем аутоматски попуњава поље 15. 

 

 

      Поље 16. Земља поријекла 

 

(1) Уписује се назив државе поријекла робе. Ако се роба увози поријеклом из више држава у поље 

16 уписује се ријеч ''много''. 

(2) Код DТI увозне царинске пријаве царински информациони систем аутоматски попуњава поље 

16 на основу података уписаних у поље 34а. Ако су различите државе поријекла робе уписане 

у пољу 34а по наименовањима, царински информациони систем у поље 16 аутоматски уписује 

ријеч ''много''. 

 

 

      Поље 18.  Идентитет и националност превозног средства у доласку(5)   

 

(1) Попуњава се тако што се уписују подаци о превозном средству на које је роба директно 

утоварена у вријеме показивања (подношења) царинској канцеларији у којој се обављају 

одредишне царинске формалности (у тренутку приспијећа у одредишну царинску канцеларију), 

и то: 

a) у прву потподјелу: идентитет превозног средства (регистарски број или назив),  

b) у другу потподјелу: националност превозног средства (или возила које вуче оно друго ако 

се ради о више превозних средстава), користећи одговарајућу шифру из Прилога 2. овог 

упутства.  

 

(2) Ако се користи вучно возило и приколица са различитим регистарским бројевима уписује се 

регистарски број и вучног возила и приколице, заједно са државом вучног возила. 

 



 

 

(3) Ако се роба превози жељезницом уписује се број вагона. Ако је у питању више вагона, уписују 

се ријечи ''спецификација вагона'', која садржи бројеве вагона и референтне податке 

спецификације, а иста се прилаже уз царинску пријаву. 

 

(4) Ако се роба превози ваздухопловом, уписује се број и датум лета. Ако нема броја лета, уписује 

се регистарски број ваздухоплова. 

 

(5) Ако се роба превози бродом, уписује се назив и ознака брода. 

 

(6) Сви регистарски бројеви уписују се у поље 18 тако да се између ознака не смије остављати 

празно мјесто, а подаци за вучно возило и приколицу одвајају се косом линијом ''/'' без размака. 

 

(7) Ако се једном увозном царинском пријавом пријављује роба која је смјештена у више 

превозних средстава (камиона, вагона или друго) или у другим прописаним случајевима, уз 

пријаву прилаже се ''спецификација превозних средстава'', у којој су наведени идентитет и 

националност свих превозних средстава и назнака која се роба налази у поједином превозном 

средству. У том случају, уписује се: 

a) у прву потподјелу поља 18: ријеч ''спецификација'',  

b) у поље 44: одвојено косом линијом, одговарајућа шифра за спецификацију из Прилога 2. 

овог упутства и референтни подаци спецификације. 

 

(8) Поље 18 не попуњава се: 

a) за пошиљке у поштанском саобраћају и  

b) у случају преноса (превоза) фиксним инсталацијама (далеководима, гасоводима, 

цјевоводима). 

 

(9) Код DТI увозне царинске пријаве поље 18 попуњава се у складу са ст. (1) до (7) овог поља.  

 

 

      Поље 19.  Контејнер 

 

(1) Попуњава се тако што се уписује: 

a) шифра ''1'': ако се роба превози у контејнеру,  

b) шифра ''0'': ако се роба не превози у контејнеру.   

 

(2) Ако се у поље 19 увозне царинске пријаве уписује шифра ''1'', тада се у поље 31 уписују 

идентификациони бројеви/ознаке контејнера. 

 

(3) Код DТI увозне царинске пријаве, ако се роба превози у контејнеру, у поље 19 уписује се знак 

''√", у противном поље 19 не попуњава се.  

 
Напомена: Уписивањем знака ''√" у поље 19, царински информациони систем аутоматски 

отвара додатни екран под називом ''Контејнер'' у који се уписују подаци о 

идентификационом броју (ознаци) сваког појединачног контејнера, који подаци су 

видљиви у пољу 31. 

 

 

      Поље 20.  Услови испоруке 

 

(1) У поље 20 уписују се подаци о условима из комерцијалног уговора.  

 

(2) Поље 20 попуњава се тако што се уписује: 

a) у прву потподјелу: одговарајућа шифра паритета испоруке из Прилога 2. овог упутства,  

b) у другу потподјелу: мјесто паритета испоруке. 

 

(3) Код DТI увозне царинске пријаве поље 20 попуњава се у складу са ст. (1) и (2) овог поља. 

 



 

 

 

      Поље 21.  Идентитет и националност активног превозног средства које прелази границу 

 

(1) Попуњава се тако што се уписују подаци о активном превозном средству (на којем је утоварена 

роба) које је прешло границу Босне и Херцеговине, и то: 

a) у прву потподјелу: идентитет активног превозног средства (регистарски број или назив), 

b) у другу потподјелу: националност активног превозног средства, користећи одговарајућу 

шифру државе из Прилога 2. овог упутства која означава националност тог превозног 

средства.  

 

(2) Ако је у питању комбиновани превоз или ако се користи више превозних средстава, активним 

превозним средством сматра се оно које покреће цијелу ту комбинацију. На примјер, ако се 

камион налази на броду, активно превозно средство је брод; ако се ради о вучном возилу и 

приколици активно превозно средство је вучно возило.  

 

(3) Ако се једном увозном царинском пријавом пријављује роба која је смјештена у више 

превозних средстава из става (1) овог поља (камиона, вагона или друго) или у другим 

прописаним случајевима, уз пријаву прилаже се ''спецификација превозних средстава'', у којој 

су наведени идентитет и националност превозних средстава и назнака која се роба налази у 

поједином превозном средству. У том случају уписује се: 

a) у прву потподјелу поља 21: ријеч ''спецификација'',  

b) у поље 44: одвојено косом линијом, одговарајућа шифра за спецификацију из Прилога 2. 

овог упутства и референтни подаци спецификације. 

 

(4) У погледу даљих одредби поступа се на начин описан напријед у ст. (2) до (6) за поље 18. 

 

(5) Код DТI увозне царинске пријаве поље 21 попуњава се у складу са ст. (1) до (4) овог поља. 

 

 

      Поље 22.  Валута и укупан фактурисани износ 

 

(1) Попуњава се тако што се уписује:  

a) у прву потподјелу: одговарајућа шифра валуте објављене од Централне банке Босне и 

Херцеговине, у којој је исказана вриједност робе у фактури, 

b) у другу потподјелу: износ из фактуре за сву пријављену робу, у валути из прве потподјеле. 

 

(2) У увозној царинској пријави за поновни увоз компензирајућих производа добијених у спољној 

обради у другу потподјелу поља 22 уписује се укупна вриједност из фактуре која се састоји од 

вриједности коришћене стране робе и вриједности услугâ (трошкова обраде). 

 

(3) Ако је роба која треба бити пријављена обрачуната у више валута, за сваку врсту валуте 

подноси се засебна увозна царинска пријава. 

 

(4) Вриједност уписана у поље 22 једнака је збиру вриједности уписаних у пољу 42 у свим 

наименовањима царинске пријаве. 

 

(5) Код DТI увозне царинске пријаве поље 22 попуњава се у складу са ст. (1), (3) и (4), те ст. (6) до 

(9) овог поља, зависно од ситуације. 

 

Н
а
п
о
м
ен
а
: 

У поље 22 у царинском информационом систему декларант уписује износ из фактуре у 

валути из прве потподјеле овог поља. 

 

Поље 22 DТI увозне царинске пријаве је у непосредној вези са пољем 46 (статистичка 

вриједност). У поље 46 царински информациони систем аутоматски, у валути Босне и 

Херцеговине, уписује вриједност из поља 22, кориговану за износе трошкова и попуста 

правилно уписаних у додатни екран предметне увозне царинске пријаве ''Напомена о 

вриједности''. 



 

 

 

(6) Код DТI увозне царинске пријаве за поновни увоз компензирајућих производа добијених у 

спољној обради, у погледу попуњавања поља 22 декларант може одабрати једну од сљедећих 

могућности, зависно од ситуације: 

a) да у поље 22 упише износ којег чине укупна вриједност привремено извезене робе, 

вриједност производних услугâ, вриједност коришћене стране робе и других трошкова 

насталих изван царинског подручја Босне и Херцеговине, или 

b) да у поље 22 упише само вриједност производних услугâ, вриједност коришћене стране 

робе и других трошкова насталих изван царинског подручја Босне и Херцеговине. 

 

(7) Код обе могућности из става (6) овог поља мора се правилно попунити додатни екран 

предметне увозне царинске пријаве ''Напомена о вриједности'' са износима трошкова и попуста 

који утичу на царинску основицу компензирајућих производа, те правилно попунити и друге 

одговарајуће екране те пријаве неопходним подацима о привремено извезеној роби, да би се 

добио исправан обрачун дажбина у складу са чланом 147. ЗЦП. 

 

(8) Ако се примјењује члан 149. ЗЦП (ако су у питању само трошкови обраде), декларант у поље 

22 уписује само вриједност трошкова обраде, у којем случају се никакви други трошкови или 

попусти не уписују у додатни екран предметне царинске пријаве ''Напомена о вриједности'', те 

ће у пољу 46 бити само тај износ, јер царински информациони систем у том случају не може 

исказати исправну статистичку вриједност. 

 

(9)  Код DТI царинске пријаве за поступак царинског складиштења у царинском складишту типа 

А, Б, Ц и Ф поље 22 попуњава декларант/заступник, у доброј вјери, према подацима 

расположивим у тренутку подношења те пријаве, а ст. (1) и (3) овог поља примјењују се на 

одговарајући начин за попуњавање. 

 

 

      Поље 23.  Курс валуте 

 

(1) У поље 23 уписује се курс валуте између валуте (у фактури) уписане у првој потподјели поља 

22 и валуте Босне и Херцеговине, који важи на дан прихватања увозне царинске пријаве. 

 

(2) Код DТI увозне царинске пријаве у поље 23 царински информациони систем аутоматски 

уписује важећи курс у складу са шифром валуте из прве потподјеле поља 22, на основу 

свакодневног ажурирања курсне листе у царинском информационом систему објављене од 

Централне банке Босне и Херцеговине. 

 

 

      Поље 24.  Врста трансакције   

 

(1) Попуњава се тако што се уписује: 

a) у прву потподјелу: шифра врсте предметног трговинског посла (трансакције) из колоне А 

из Прилога 20 Одлуке ЗЦП, 

b) у другу потподјелу: шифра врсте предметног трговинског посла из колоне Б из Прилога 20 

Одлуке ЗЦП. 

 

(2) Шифре из колоне А из Прилога 20 Одлуке ЗЦП уписују се у прву потподјелу поља 24 (осим 

шифре 9, гдје то одговара), а шифре из колоне Б у другу потподјелу овог поља (на примјер: 

шифра 11 - куповина робе уз плаћање; шифра 15 - финансијски лизинг; шифра 33 - друге 

пошиљке помоћи (појединаца или невладиних организација); шифра 41 - увоз робе на обраду; 

и тако даље).  

 
Напомена: Комбинације шифри из колоне А и колоне Б из Прилога 20 Одлуке ЗЦП садржане 

су у Прилогу 2. овог упутства. 

 

(3) Код DТI увозне царинске пријаве поље 24 попуњава се у складу са ст. (1) и (2) овог поља. 



 

 

 

      Поље 25.  Начин превоза на граници 

 

(1) Користећи одговарајућу шифру врсте превоза из Прилога 2. овог упутства, уписује се начин 

превоза који одговара активном превозном средству на којем је роба ушла у царинско подручје 

Босне и Херцеговине. 

 

(2) Код DТI увозне царинске пријаве поље 25 попуњава се у складу са ставом (1) овог поља. 

 

 

      Поље 27.  Мјесто истовара(7) 

 

(1) Уписује се назив мјеста у којем се врши истовар робе са превозног средства. 

 

(2) Код DТI увозне царинске пријаве поље 27 попуњава се уписивањем одговарајуће шифре (а5) 

мјеста истовара робе из Прилога 2. овог упутства. 

 

(3) Поље 27 не попуњава се у царинској пријави за уништење робе под царинским надзором.    

 

 

      Поље 29. Улазна канцеларија(8) 

 

(1) Уписује се, одвојено косом линијом, шифра и назив царинске канцеларије из Прилога 2. овог 

упутства преко које је роба ушла у царинско подручје Босне и Херцеговине. 

 

(2) Поље 29 попуњава се: 

a) када се увозна царинска пријава подноси у улазној царинској канцеларији непосредно по 

уласку робе у царинско подручје,  

b) када се раздужује претходни поступак провоза или привремени смјештај, 

c) када се подноси увозна царинска пријава за робу која напушта слободну зону контролног 

типа I и  

d) у случају када је на основу докумената приложених уз увозну царинску пријаву могуће 

утврдити преко којег граничног прелаза је роба ушла у царинско подручје Босне и 

Херцеговине. 

 

(3) Код DТI увозне царинске пријаве поље 29 попуњава се у складу са ст. (1) и (2) овог поља. 

 

      

     Поље 30. Мјесто робе(9) 

 

Поље 30 попуњава се када се захтијевани царински поступак спроводи по непотпуној увозној 

царинској пријави или по локалном увозном царињењу, на начин прописан посебним одредбама 

које регулишу наведене поступке. 

 

 

     Поље 31.  Паковање и опис робе; Ознаке и бројеви - Контејнер бр. - Број и врста 

 

(1) У први и други ред увозне царинске пријаве у писаном облику, одвојено косом линијом, уписује 

се укупан број свих пакета који се односи на конкретно наименовање, затим врста (на примјер: 

врећа, пакет, картон, бала или друго) и ознаке пакета, односно друге одговарајуће ознаке које 

омогућавају идентификацију пошиљке. Код DТI царинске пријаве, наведено се уписује у трећи 

ред поља 31. 

 
Напомена: Ако се користе контејнери, уписују се њихови идентификациони бројеви/ознаке 

(видјети одредбу става (3) за поље 19). 

 



 

 

(2) Ако се по увозној царинској пријави у писаном облику пријављује роба у више наименовања 

која је упакована у једно паковање, у том случају, подаци о том паковању уписују се у други 

ред поља 31 код првог наименовања, док се код осталих наименовања робе која се налази у том 

паковању у први ред овог поља уписује ''0'' (нула).  

 

(3) Ако се по DТI увозној царинској пријави пријављује роба у више наименовања која је упакована 

у једно паковање, у том случају, подаци о том паковању уписују се у трећи ред поља 31 код 

првог наименовања, док се код осталих наименовања робе која се налази у том паковању у 

трећи ред овог поља (Број и врста паковања) уписује ''0'' (нула) и шифра врсте паковања са 

првог наименовања.  

 

(4) Ако је у питању неупакована роба, уписује се ријеч ''расуто''. 

 

(5) Ако је у питању роба која се преноси фиксним инсталацијама, уписује се на примјер гас, нафта, 

електрична енергија или друго. 

 

(6) Ако се због недостатка мјеста у пољу 31 не могу уписати све ознаке паковања, уписује се ријеч 

''спецификација'', а уз царинску пријаву прилаже се спецификација паковања која садржи: број, 

врсту и шифру паковања, те референтне податке спецификације.  

 

(7) У трећи и остале редове овог поља уписује се наименовање робе из Царинске тарифе и, 

одвојено косом линијом, уобичајени трговачки назив робе (опис робе), укључујући тип, модел 

и назив произвођача, као и други подаци потребни за идентификацију и сврставање робе и по 

другим тарифама и податке прописане другим прописима који се примјењују у предметном 

захтијеваном царинском поступку. На примјер, ако наплата акцизе зависи од одређеног 

својства робе, то се својство, поред осталих података мора уписати у поље 31 увозне царинске 

пријаве.  

 

Уобичајени трговачки назив робе подразумијева навођење врсте робе на начин који је 

уобичајен у свакодневном језику (а не језиком из номенклатуре) и довољно прецизан да би већ 

на први поглед било јасно о којој се роби ради. Слиједом тога, опште појмове треба избјегавати 

и замијенити прецизнијим (као на примјер:  прехрамбени производи → наранче, чоколада, 

кекси, џем од јагода, конзервисани ананас, воћни чај …,  одјећа → мушке кошуље, женске 

хлаче, дјечије пиџаме, кишне кабанице, кожне рукавице …,  обућа → женске ципеле, женске 

сандале, јапанке, мушке глежњаче …,  столни производи → тањири, шалице, здјеле, ножеви, 

соланици …,  дијелови машина → пумпе, кућишта, лежајеви …,  аутодијелови → кочнице, 

вјетробранска стакла, амортизери, браници …).  

 

Опис робе мора бити потпун, јасан и прецизан тако да се лако може идентификовати то јест 

препознати која је роба предмет конкретног царинског поступка. Навођење података за 

идентификацију робе посебно је битно код пошиљки са већим бројем артикала и царинских 

пријава са већим бројем наименовања. 

 

Опис робе у пољу 31 подразумијева уобичајени трговачки назив робе, који мора бити довољно 

детаљан да омогући директну и недвосмислену идентификацију и сврставање. 

 

П
р
и
м
је
р

: 

Опис ''чоколада'' у пољу 31, уз пријављену тарифну ознаку 1806 31 00 00 не омогућава 

провјеру сврставања (недостају подаци о облику производа (у плочама …?), о појединачној 

нето маси (веће од 2 kg …?), да ли је пуњена или непуњена и тако даље, нити омогућава 

јасну идентификацију (недостаје трговачки назив, на примјер Milka hazelnuts 100 g - без 

таквог описа није могуће недвосмислено провјерити пријављене податке у односу на 

поднијету робу и пратеће документе). 

 

(8) Изузетно од става (7) овог поља, у случајевима у којима се примјењује тарифни број 9905 00 00 

00 и 9919 00 00 00 из Подглаве I Главе 99 Царинске тарифе (за пријављивање робе која 

испуњава услове за царинске повластице при увозу наведене у наименовању тих тарифних 



 

 

бројева, уз поштивање ограничења прописаних тачком 2. наведене Подглаве I) у поље 31 увозне 

царинске пријаве уписује се одговарајуће ''заједничко наименовање'' из Подглаве I Главе 99 

Царинске тарифе (на примјер, ''Одређене робе, како је предвиђено царинским прописима у вези 

ослобађања од увозних и извозних дажбина: остала роба, осим оне наведене претходно: лична 

имовина наслијеђена у другој држави'' - ако се користи тарифна ознака 9919 00 00 00; или 

''Одређене робе, како је предвиђено царинским прописима у вези ослобађања од увозних и 

извозних дажбина: лична имовина физичког лица које преноси своје уобичајено пребивалиште'' 

- ако се користи тарифна ознака 9905 00 00 00, и тако даље). У тим случајевима, уз увозну 

царинску пријаву, прилаже се спецификација робе, у којој опис робе мора бити довољно 

прецизан да омогућава њену идентификацију. Референтни подаци о спецификацији робе 

уписују се у поље 44 увозне царинске пријаве под одговарајућом шифром из Прилога 2. овог 

упутства.  

 

Н
а
п
о
м
ен
а

: 

Примјена Главе 99 Царинске тарифе омогућава поједностављени начин попуњавања 

царинске пријаве у случајевима у којима се ова глава примјењује уз поштивање ограничења 

прописаних истом, на начин да се у тим случајевима не мора свака роба посебно сврстати у 

одговарајућу тарифну ознаку (подброј) Царинске тарифе, него се користи одговарајуће 

''заједничко наименовање'' и уписује једна одговарајућа тарифна ознака из Главе 99 

Царинске тарифе, а уз царинску пријаву подноси се спецификација робе. 

 

(9) Ако шифра робе у пољу 33 зависи од величине, масе или других физичких параметара, 

наименовање у пољу 31 треба да садржи и те податке. 

 
Примјер: Обзиром да је код алуминијских фолија један од критерија за сврставање ''дебљине 

не мање од 0,021 mm али не веће од 0,2 mm'' и ''остало'', у опису треба навести 

конкретну дебљину фолије која се увози (0,023 mm, 0,025 mm …), а не распон 

димензија наведен у номенклатури. 

 

(10) Ако је у питању акцизна роба која је обиљежена акцизним маркицама у поље 31, послије описа 

робе, уписују се и подаци о акцизним маркицама којима је та роба обиљежена (словна ознака 

серије и интервал серијских бројева акцизних маркица (од - до) из отпремнице за акцизне 

маркице из ког интервала су акцизне маркице са којима је односна роба обиљежена и укупан 

број паклица предметних цигарета односно укупан број комада производа појединачно 

обиљежених акцизним маркицама (на примјер "CA1980001-2080000-15000 комада''), зависно 

која акцизна роба је у питању. У недостатку мјеста у пољу 31, подаци о акцизним маркицама 

уписују се у поље 44 царинске пријаве под одговарајућом шифром из Прилога 2. овог 

упутства.  

 

(11) Код DТI увозне царинске пријаве поље 31 попуњава се у складу са ст. (1) и (3), ст. (5) до (10) 

и ставом (12) овог поља. 

 

(12) Код DТI увозне царинске пријаве у случају из става (4) овог поља у поље 31 уписује се 

одговарајућа системска шифра за расуто стање од расположивих системских шифри ''од 01 до 

06'', зависно које расуто стање је у питању. 

 

 

      Поље 32.  Наименовање број 

 

(1) Уписује се редни број наименовања под којим се роба пријављује у царинској пријави у односу 

на укупан број наименовања пријављених у употријебљеним обрасцима и континуираним 

обрасцима како је наведено напријед у тексту за поље 5. 

 

(2) Ако увозна царинска пријава обухвата само једно наименовање, поље 32 не попуњава се, а број 

"1" уписује се у поље 5.  

 

(3) У једној увозној царинској пријави укупан број наименовања може бити највише 100. 

 



 

 

(4) Код DТI увозне царинске пријаве поље 32 царински информациони систем аутоматски 

попуњава редним бројем предметног наименовања, у односу на укупан број пријављених 

наименовања како је наведено напријед у тексту за поље 5. 

       

 

      Поље 33.  Шифра робе 

 

(1) Попуњава се тако што се уписује: 

a) у прву потподјелу: првих осам цифара тарифне ознаке (подброја) Царинске тарифе која 

одговара предметном наименовању, 

b) у другу потподјелу: девета и десета цифра тарифне ознаке из прве потподјеле, те 

одговарајућа ''додатна системска шифра'' из Прилога 2. овог упутства која значи једанаесту 

цифру у пољу 33. 

 

(2) ''Додатна системска шифра'' омогућава, када је потребно, прецизно разврставање по додатним 

тарифама због примјене одређених прописа или ако је робу исте врсте потребно разликовати 

на примјер по вриједности, квалитету, саставу или другим карактеристикама. Коришћењем 

''додатне шифре'' могу се раздвојити робе из исте тарифне ознаке, на примјер: код увоза 

акцизних производа код којих садржај одређених супстанци/материја опредјељује њено 

опорезивање акцизом; код увоза робе двојне намјене или друге робе која подлијеже дозволи за 

увоз; код увоза робе пријављене за крајњу употребу или друго. 

 

(3) Код DТI увозне царинске пријаве поље 33 попуњава се у складу са ст. (1) и (2) овог поља. 

 

(4) Код DТI увозне царинске пријаве за поступак царинског складиштења у царинском складишту 

типа А, Б, Ц, Д и Ф поље 33 попуњава се у складу са ст. (1) и (2) овог поља. 

 

 

      Поље 34.  Шифра државе поријекла 

 

(1) У поље 34а уписује се одговарајућа шифра државе поријекла робе која одговара држави 

наведеној у пољу 16. Ако је у пољу 16 уписана ријеч ''много'', у поље 34а уписује се 

одговарајућа шифра државе поријекла конкретног наименовања.  

 

(2) Код DТI увозне царинске пријаве уписује се одговарајућа шифра државе поријекла.  

 

(3) Код DТI увозне царинске пријаве у поступцима у којима се поље 34 не попуњава, због 

техничких захтјева царинског информационог система, поље 34а аутоматски попуњава 

царински информациони систем уписивањем системске шифре ''QQ'' (значи: различите 

државе). 

 

 

      Поља 35.  Бруто маса (kg) 

 

(1) Уписује се бруто маса робе наведене у одговарајућем пољу 31, изражена у килограмима.  

 

(2) Бруто маса је укупна (збирна) маса робе са свом амбалажом (паковањем), изузев контејнера и 

друге опреме за превоз.  

 

(3) Код DТI увозне царинске пријаве поље 35 попуњава се у складу са ст. (1) и (2) овог поља.  

 

(4) Код DТI увозне царинске пријаве, ако је у питању пренос фиксним инсталацијама у поље 35 

уписује се системска шифра ''0,01''. 

 

 

 



 

 

      Поље 36.  Повластице 

 

(1) Уписује се одговарајућа шифра за државу поријекла робе из Прилога 2. овог упутства, а у вези 

примјене споразума о преференцијалној трговини закљученим између Босне и Херцеговине и 

друге државе или групе држава који је у питању. 

 

(2) Код DТI увозне царинске пријаве поље 36 попуњава се у складу са ставом (1) овог поља, а 

царински информациони систем провјерава да ли је шифра државе поријекла робе уписана у 

поље 34а усклађена са шифром из овог поља.  

 

 

      Поље 37.  ПОСТУПАК 

 

(1) Попуњава се тако што се уписује:  

a) у прву потподјелу: шифра захтијеваног царинског поступка за робу која се пријављује из 

Прилога 2. овог упутства.  

Та шифра састоји се од четири цифре, од којих се прве двије цифре односе на захтијевани 

царински поступак, а посљедње двије цифре на претходни поступак. Ако није било 

претходног поступка или ако је претходни поступак био поступак провоза, посљедње двије 

цифре те шифре су ''00'' (двије нуле), 

b) у другу потподјелу: одговарајућа шифра из Прилога 2. овог упутства која се односи на 

поближе навођење захтијеваног царинског поступка из прве потподјеле овог поља. 

 

(2) Шифре које се уписују у другу потподјелу поља 37 морају се односити на захтијевани царински 

поступак из прве потподјеле овог поља. 

 

(3) "Претходни поступак" је царински поступак у којем је роба била прије него што је стављена у 

захтијевани поступак. 

 

(4) Листа двоцифрених шифри царинских поступака и начин њиховог коришћења код попуњавања 

прве потподјеле поља 37 прописана је Прилогом 20 Одлуке ЗЦП. 

 

(5) Четвероцифрене шифре царинских поступака (то јест могуће комбинације шифри захтијеваног 

и претходног поступка) за прву потподјелу поља 37 садржане су у Прилогу 2. овог упутства. 

 

(6) Код DТI увозне царинске пријаве поље 37 попуњава се у складу са ст. (1) до (5) овог поља. 

 

 

      Поље 38.  Нето маса (kg) 

 

(1) Уписује се нето маса робе наведене у одговарајућем пољу 31, изражена у килограмима.  

 

(2) Нето маса је маса саме робе без било којег паковања (амбалаже).  

 

(3) Код DТI увозне царинске пријаве поље 38 попуњава се у складу са ст. (1) и (2) овог поља.  

 

(4) Код DТI увозне царинске пријаве, ако је у питању пренос фиксним инсталацијама у поље 38 

уписује се системска шифра ''0,01''. 

 
Напомена: У поље 38 морају се уписати стварни подаци за нето масу по наименовањима. 

Расподјела нето масе по наименовањима на пропорционалан начин у односу на 

вриједност наименовања није законски основано, а може имати за посљедицу 

нетачне статистичке податке и погрешно утврђен царински дуг. 

 

 

 

 



 

 

      Поље 39.  Квота 

 

(1) Ако декларант, у складу са чланом 208. Одлуке ЗЦП, захтијева коришћење тарифног 

контигента, у поље 39 увозне царинске пријаве уписује се одговарајућа шифра из Прилога 2. 

овог упутства, зависно који тарифни контигент односно тарифну квоту захтијева, а референтни 

подаци о одговарајућој одлуци о одобравању тражене квоте уписују се у поље 44. У противном, 

поље 39 не попуњава се.  

 

(2) Код DТI увозне царинске пријаве поље 39 попуњава се у складу са ставом (1) овог поља. 

 

 

     Поље 40.  Збирна пријава/претходни документ 

 

(1) Попуњава се тако што се уписује:  

a) одвојено косом линијом, шифра врсте царинске пријаве из Прилога 2. овог упутства 

(податак из поља 1/1), MRN број царинске пријаве која се односи на претходни царински 

поступак по којој је роба била пријављена и редни број наименовања из те царинске пријаве 

(на примјер, ''TR/19BA094161005860F1/4''), или 

b) ако је претходни поступак спроведен на основу неког другог документа (на примјер, CIM, 

TIR, ATA, збирна пријава, попис робе или друго), одвојено косом линијом: шифра 

царинске канцеларије у којој је спроведен претходни поступак, шифра врсте претходног 

документа из Прилога 2. овог упутства, референтни подаци претходног документа (број и 

година прихватања од стране царинске канцеларије која је у питању) и редни број 

наименовања робе из претходног документа по којем је роба била пријављена, или 

c) ако је претходни царински поступак спроведен на основу царинске пријаве поднијете 

усменим пријављивањем коју није пратио ''попис робе'' или је спроведен на основу 

царинске пријаве поднијете неком другом радњом (члан 140. Одлуке ЗЦП): одговарајућа 

шифра из Прилога 2. овог упутства, или 

d) ако не постоји претходни поступак: број ''1''. 

 

(2) Ако је потребно уписати више претходних документа, у поље 40 уписује се ријеч 

''спецификација'', а уз предметну царинску пријаву прилаже се спецификација претходних 

документа која садржи: референтне податке спецификације, све податке о претходним 

документима како је прописано у ставу (1) овог поља и податак уз свако наименовање о бруто 

маси која се раздужује, зависно од ситуације.  

 

(3) Код DТI увозне царинске пријаве поље 40 попуњава се у складу са ст. (1) и (2) овог поља, с тим 

да се користи само трећа потподјела овог поља за уписивање података о претходном 

документу, док се редни број наименовања из претходног документа уписује у четврту 

потподјелу поља 40.  

 

 

      Поље 41.  Допунска јединица 

 

(1) Уписује се количина робе из предметног наименовања, изражена у јединици мјере која је 

прописана Царинском тарифом.    

 

(2) Код DТI увозне царинске пријаве поље 41 царински информациони систем отвара зависно од 

тарифне ознаке робе уписане у пољу 33 предметног наименовања у тој пријави, те се у отворено 

поље 41 уписује количина робе исказана у назначеној допунској јединици која је прописана 

Царинском тарифом. 

      

 

 

 

 

 



 

 

      Поље 42. Цијена наименовања 

 

(1) Уписује се износ у валути исказаној у првој потподјели поља 22 за робу пријављену у 

предметном наименовању. Иста представља дио укупне фактурисане вриједности из друге 

потподјеле поља 22 у складу са условима испоруке. 

 

(2) Збир вриједности уписаних у пољу 42 у свим наименовањима једнака је вриједности уписаној 

у поље 22.  

 

(3) У царинској пријави за поновни увоз компензирајућих производа добијених у спољној обради 

уписује се износ који је једнак додатој вриједности (вриједност стране робе коришћене у 

спољној обради и вриједност услугâ) (видјети поље 22). 

 

(4) Код DТI увозне царинске пријаве царински информациони систем аутоматски попуњава ово 

поље након правилног уписивања података у додатни екран предметне царинске пријаве 

''Напомена о вриједности'', при чему се примјењују и сљедећа правила: 

a) пуни износ из фактуре, уписан у пољу 22, биће аутоматски приказан у додатном екрану 

''Напомене о вриједности - општи дио'', а затим треба правилно уписати износе трошкова 

и попуста који утичу на утврђивање царинске основице, као што су трошкови превоза, 

осигурања, остали трошкови и попусти, као и укупан износ унутрашњих зависних 

трошкова који утичу на утврђивање основице за порез на додату вриједност, 

b) у додатни екран ''Напомена о вриједности - дио за наименовање'' предметне DТI увозне 

царинске пријаве уписује се вриједност робе из фактуре која се односи на конкретно 

наименовање у валути из поља 22, а уписане трошкове и попусте у ''Напомена о 

вриједности - општи дио'' расподијелиће царински информациони систем по 

наименовањима сразмјерно вриједности роба из тих наименовања, 

c) ако се неки трошкови и попусти не односе на сва наименовања потребно је у царинском 

информационом систему у додатном екрану предметне царинске пријаве ''Напомена о 

вриједности'' искључити опцију ''Расподјела по вриједности'', а укључити опцију: ''Нема 

додјеле'' те, у том случају, расподјелу трошкова и попуста по наименовањима извршити 

ручно а њихове износе уписати у додатни екран предметне царинске пријаве ''Напомена о 

вриједности - дио за наименовање'', 

d) укупан износ унутрашњих зависних трошкова који улазе у основицу за порез на додату 

вриједност, а не улазе у царинску основицу, уписују се у додатни екран предметне DТI 

царинске пријаве ''Напомена о вриједности'' - ставка под називом ''унутрашњи зависни 

трошкови''. 

 

(5) Поље 42 у DТI увозној царинској пријави за поступак царинског складиштења у царинском 

складишту типа Д попуњава се као у ст. (1), (2) и (4) овог поља.  

 

(6) Поље 42 у DТI увозној царинској пријави за поступак царинског складиштења у царинском 

складишту типа А, Б, Ц и Ф попуњава се, у доброј вјери декларанта/заступника, према 

подацима расположивим у тренутку подношења пријаве, а ст. (1), (2) и (4) овог поља 

примјењују се на одговарајући начин за попуњавање.  

 

 

       Поље 43. МВ шифра  

 

Користећи одговарајућу шифру из Прилога 2. овог упутства, уписује се метод који је примијењен 

за утврђивање царинске вриједности.  

 

 

      Поље 44.  Додатне информације, приложени документи, увјерења и одобрења 

 

(1) У први ред, зависно од поступка који се спроводи над робом, одвојено косом линијом, уписују 

се одговарајуће шифре докумената који су приложени уз предметну царинску пријаву из 

Прилога 2. овог упутства, који су потребни за спровођење предметног царинског поступка. 



 

 

 

(2) У други ред, одвојено косом линијом, уписују се референтни подаци (идентификациони број и 

датум документа или други препознатљиви референтни податак) приложених докумената 

према редослиједу наведених шифара у првом реду поља 44, укључујући и редне бројеве било 

којег контролног примјерка Т5 (ако се користи). 

 

(3) За информације и приложене документе који се односе на сва наименовања предметне 

царинске пријаве, шифре и референтни подаци о истима уписују се у поље 44 само првог 

наименовања те пријаве. 

 

(4) За информације и приложене документе који се односе само на одређено наименовање (робу) 

предметне царинске пријаве, шифре и референтни подаци о истима уписују се у пољу 44 тог 

конкретног наименовања и они се односе само на робу из тог наименовања. 

 

(5) Износ трошкова и попуста и зависних унутрашњих трошкова који се односе само на одређено 

наименовање (робу) предметне царинске пријаве уписују се само у трећи ред поља 44 тог 

конкретног наименовања. 

 

(6) Врста и износ трошкова и попуста (који, зависно од паритета испоруке, утичу на утврђивање 

царинске основице) и износ зависних унутрашњих трошкова (који улазе у основицу пореза на 

додату вриједности), а који се односе на сву робу (сва наименовања) пријављену по предметној 

царинској пријави уписују се у трећи ред поља 44 само првог наименовања те пријаве. 

 

(7) У четврти ред поља 44, у увозним царинским поступцима гдје то одговара, одвојено косом 

линијом, уписују се подаци о одобрењу (шифра одобрења из Прилога 2. овог упутства ако је 

прописана тим прилогом или другим актом, број и година одобрења за спровођење поступка из 

поља 37 царинске пријаве и шифра надзорне царинске канцеларије) и специфичне ознаке 

прописане чл. 346. и 347. Одлуке ЗЦП гдје су примјенљиве. 

 

(8) У четврти ред поља 44, гдје то одговара, уписују се и: 

a) подаци прописани ставом (11) тачка ц), ставом (13) тачка б) и ставом (15) тачка ц) поља 8 

увозне царинске пријаве, 

b) одговарајућа шифра из Прилога 2. овог упутства и прописани рок забране отуђења за 

предметну царинску повластицу, гдје је примјенљиво (видјети текст за шифру ''RZCP'' у 

Шифарнику 19. (19.2.) у Прилогу 2. овог упутства). 

 

(9) Ако у пољу 44 нема довољно мјеста за уписивање информација и приложених докумената, 

уписује се ријеч: "спецификација". У том случају, уз увозну царинску пријаву подноси се 

спецификација информација и приложених докумената, која за исте садржи податке прописане 

за попуњавање поља 44 царинске пријаве, као и референтне податке спецификације. 

 

(10) Потподјела "D.I. шифра'' (шифра додатних информација) не смије се попунити (мора остати 

празна). 

 

(11) Код DТI увозне царинске пријаве у царинском информационом систему: 

a) у првом реду поља 44: налазе се (приказани су)  само износи трошкова и попуста 

уписаних у додатни екран предметне увозне царинске пријаве ''Напомена о вриједности'' 

и то за предметно наименовање, 

b) у другом реду поља 44: налазе се само шифре приложених докумената захтијеване од 

стране царинског информационог система за одговарајући царински поступак. Шифре за 

остале документе потребне за захтијевани поступак, а које царински информациони 

систем аутоматски не захтијева, уписује декларант избором из Прилога 2. овог упутства 

одговарајуће шифре за сваки документ који је у питању, 

c) референтни подаци о документима приложеним уз предметну царинску пријаву: уписују 

се у додатни екран предметне царинске пријаве ''Приложени документи'', приликом 

провјере код сачињавања царинске пријаве. 

 



 

 

      Поље 46.  Статистичка вриједност 

 

(1) Уписује се вриједност робе из предметног наименовања, изражена у валути Босне и 

Херцеговине, на паритету франко граница Босне и Херцеговине. 

 

(2) Ако је уговорена испорука робе у другој држави уписује се фактурна вриједност увећана за 

трошкове превоза, осигурања и слања робе од мјеста испоруке у другој држави до границе 

Босне и Херцеговине.  

 

(3) Ако је уговорена испорука робе у Босни и Херцеговини, уписује се фактурна вриједност 

умањена за трошкове превоза, осигурања и слања робе од границе Босне и Херцеговине до 

мјеста испоруке у Босни и Херцеговини. 

 

(4) У царинској пријави за поновни увоз производа добијених у поступку спољне обраде, у поље 46 

уписује се износ којег чине укупна вриједност робе привремено извезене ради спољне обраде, 

вриједност услуга, вриједност стране робе коришћене (уграђене) у поступку спољне обраде и 

вриједност других трошкова насталих изван царинског подручја Босне и Херцеговине (то јест 

као да је роба била произведена у цијелости у држави спољне обраде). 

 

(5) Код DТI увозне царинске пријаве царински информациони систем аутоматски попуњава ово 

поље на основу података у пријави које је уписао декларант, то јест зависно од правилног 

попуњавања поља 22 и правилно уписаних трошкова и попуста који утичу на царинску 

основицу. 

 

 

      Поље 47.  Обрачун индиректних пореза(13)  

 

(1) Износи у пољу 47 морају бити исказани у валути Босне и Херцеговине. 

 

(2) У поље 47 уписује се важећи основ за обрачун дажбина (вриједност, тежина или друго).  

 

(3) Поље 47 попуњава се тако што се уписује:  

a) у прву потподјелу (врста): шифра врсте дажбине (на примјер, царина, порез на додату 

вриједност, акциза...) из Прилога 2. овог упутства, 

b) у другу потподјелу (основица): основица за обрачун дажбине (вриједност или количина 

робе или друга прописана основица за обрачун дажбине из прве потподјеле), 

c) у трећу потподјелу (стопа): стопа дажбине и/или јединица мјере дажбине из прве 

потподјеле која се примјењује, 

d) у четврту потподјелу (износ): износ дажбине коју треба платити, 

e) у пету потподјелу (НП): једна од сљедећих шифри начина плаћања дажбина или 

обезбјеђења, и то код сваке дажбине: 

1) шифра ''0'': обезбјеђење гаранцијом,  

2) шифра ''1'': платива дажбина или 

3) шифра ''2'': нема плаћања,  

f) у задњи ред (укупно): укупан износ свих обрачунатих дажбина за предметно наименовање. 

 

(4) Ако по увозној царинској пријави има пријављено више од једног наименовања, поље 47 

(намијењено за збирни износ дажбина за сва наименовања) попуњава се и на нивоу царинске 

пријаве и то на посљедњем од коришћених БИС образаца увозне царинске пријаве у писаном 

облику, односно након посљедњег наименовања код DТI царинске пријаве. У посљедњем реду 

поља 47, послије ријечи ''укупно'' уписује се збирни износ свих дажбина обрачунатих за 

плаћање и шифра ''1'' (платива дажбина). 

 

(5) Поље 47 друга потподјела (основица) у царинској пријави за поступак царинског складиштења 

у царинском складишту типа А, Б, Ц и Ф попуњава декларант/заступник, у доброј вјери, према 

подацима расположивим у тренутку подношења те пријаве. 
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Износи уписани у пољу 47 царинске пријаве за поступак царинског складиштења у 

царинском складишту типа А, Б, Ц и Ф не представљају стварно обрачунати царински дуг 

односно дажбине. Ти подаци су потребни ради праћења односно ''системске контроле'' 

положеног обезбјеђења за плаћање дажбина од стране царинског информационог система. 

 

Када за робу стављену у поступак царинског складиштења у царинском складишту типа А, 

Б, Ц и Ф дође до настанка царинског дуга, износ царинског дуга односно дажбина обрачунава 

се према прописима за одређивање висине дуга који за ту робу важе на дан настанка 

царинског дуга (члан 207. ЗЦП). 

 

(6) Код DТI увозне царинске пријаве, у свим увозним царинским поступцима, царински 

информациони систем аутоматски обрачунава дажбине (индиректне порезе) према подацима 

уписаним у осталим пољима предметне увозне царинске пријаве примјеном ст. (1) до (5) овог 

поља. 

 

(7) Поље 47 увозне царинске пријаве попуњава се само ако је настала обавеза плаћања или 

обезбјеђења дажбина.  

 

(8) Ако настаје обавеза плаћања или обезбјеђења само за неку дажбину (на примјер, роба је 

ослобођена од плаћања царине, али се плаћа порез на додату вриједност) тада се поље 47 не 

попуњава само за ону дажбину за коју не настаје обавеза плаћања или обезбјеђења.  

 

 

      Поље 48.  Одложено плаћање 

 

(1) Уписује се, одвојено косом линијом, шифра врсте гаранције из Прилога 2. овог упутства, број 

и година под којим је гаранција, којом се осигурава плаћање дажбина у предметном поступку 

пуштања робе у слободан промет за вријеме општег рока (до 10 дана) за плаћање царинског 

дуга (дажбина) прописаног чланом 215. ЗЦП, прихваћена код надлежне организационе 

јединице УИО (гарантна царинска канцеларија) и шифра те организационе јединице (гарантне 

царинске канцеларије) из Прилога 2. овог упутства.  

 

(2) Ако у поступку пуштања робе у слободан промет настаје обавеза плаћања дажбина њихово 

плаћање може бити обезбијеђено ваљаном гаранцијом само за вријеме општег рока (до 10 дана) 

за плаћање царинског дуга прописаног чланом 215. ЗЦП. 

 

(3) Ако у поступку пуштања робе у слободан промет настаје обавеза плаћања дажбина а поље 48 

увозне царинске пријаве за тај поступак није попуњено (није положено обезбјеђење), мора се 

одмах извршити плаћање обрачунатих дажбина. У том случају, сходно члану 71. ЗЦП, роба не 

може бити пуштена декларанту (не може декларанту бити доступна ни Отпремница, видјети 

члан 18. ст. (9) и (10) овог упутства) док се не изврши плаћање обрачунатих дажбина. 

 

(4) Код DТI увозне царинске пријаве за стављање робе у слободан промет поље 48 попуњава се у 

складу са ст. (1) до (3) овог поља.  

 

 

      Поље 49. Идентификација складишта 

 

(1) У поље 49 уписује се идентификациони број царинског складишта из одобрења за држање 

царинског складишта које је у питању.  

 

(2) Поље 49 попуњава се: 

a) у поступку царинског складиштења и 

b) ако се увозна царинска пријава за стављање робе у захтијевани царински поступак користи 

за раздужење поступка царинског складиштења (на примјер, стављање робе у слободан 

промет уз плаћање дажбина након поступка царинског складиштења - поступак 4071).  

 



 

 

(3) Код DТI увозне царинске пријаве у царинском информационом систему поље 49 састоји се од 

два дијела, које царински информациони систем према потреби отвара, а уписује се: 

a) у први дио поља: идентификациони број царинског складишта у које се предметна роба 

смјешта или у којем је предметна роба претходно смјештена, зависно која је ситуација из 

става (2) овог поља у питању, 

b) у други дио поља: попуњава се само код стављања робе у поступак царинског 

складиштења. Уписује се рок одобреног поступка царинског складиштења, исказан у броју 

дана. Ако тај рок није одређен, због техничких захтјева царинског информационог система, 

уписује се максимални системски број дана ''9999''. 

 

 

      Поље 54.  Мјесто и датум; Потпис и име декларанта/заступника 

 

(1) Уписује се мјесто и датум подношења увозне царинске пријаве.  

 

(2) Одговорно лице код декларанта/заступника уписује своје пуно име и својеручни потпис. 

 

(3) Оригинал својеручног потписа одговорно лице мора ставити на примјерак увозне царинске 

пријаве који остаје код надлежне поступајуће царинске канцеларије. Ако је 

декларант/заступник правно лице, уписује се пуно име тог правног лица, пуно име одговорног 

лица код декларанта/заступника који се својеручно потписује и наводи функцију, те ставља 

отисак службеног печата.   

 

(4) Код DТI увозне царинске пријаве царински информациони систем аутоматски уписује само 

датум подношења увозне царинске пријаве и корисничко име одговорног лица код 

декларанта/заступника који му је додијељен од стране УИО за рад на царинском серверу. 

Оригинал својеручног потписа то одговорно лице мора ставити на примјерак предметне увозне 

царинске пријаве који остаје код надлежне поступајуће царинске канцеларије (као и назив 

функције у декларанта/заступника ако је у питању правно лице и отисак службеног печата). 

 

 

Члан 27. 

(Попуњавање царинске пријаве код преноса  

са једног на другог имаоца одобрења) 

 

Када се, у складу са чланом 311. Одлуке ЗЦП, роба или производи преносе од једног имаоца 

одобрења до другог без раздуживања аранжмана (поступка), царинска пријава попуњава се у 

складу са одредбама Прилога 46 Одлуке ЗЦП и његовог додатка.  

 

 

 

ГЛАВА X    -   ПОПУЊАВАЊЕ ПОЉА ЦАРИНСКЕ  

 ПРИЈАВЕ ОЗНАЧЕНИХ СЛОВИМА 

 

 

Члан 28. 

(Попуњавање поља царинске  

пријаве означених словима) 

 

(1) Поља прихваћене царинске пријаве означена словима попуњава поступајућа царинска 

канцеларија, или други надлежни орган када је то предвиђено царинским прописима, зависно 

од царинског поступка који захтијева декларант/заступник. Када поља прихваћене царинске 

пријаве означена словима попуњава царинска канцеларија, поступајући царински службеник 

мора се, на свим примјерцима царинске пријаве, потписати уз навођење и своје службене 

шифре. 

 



 

 

(2) Поља прихваћене царинске пријаве означена словима поднијете у писаном облику или DТI 

царинске пријаве, попуњавају се на начин како је, у даљем тексту овог члана, наведено за 

поједина поља означена словима (и то прво одредбе за пријаве у писаном облику, а потом за 

DТI царинске пријаве).   

 

 

       Поље А.  ЦАРИНСКА КАНЦЕЛАРИЈА ОТПРЕМЕ/ИЗВОЗА/ОДРЕДИШТА 

 

(1) Поље А попуњава се тако што се уписује: 

a) у први ред: назив царинске канцеларије којој се роба пријављује за захтијевани царински 

поступак,  

b) у други ред: одвојено косом линијом, шифра царинске канцеларије из тачке а) овог става 

из Прилога 2. овог упутства, те број и датум прихватања поднијете царинске пријаве, 

c) у трећи ред: одвојено косом линијом, вријеме прихватања царинске пријаве, службена 

шифра и потпис поступајућег царинског службеника. 

 

(2) Код DТI царинске пријаве у поље А уписује се: 

a) у први ред: шифра царинске канцеларије којој је роба пријављена из Прилога 2. овог 

упутства, 

b) у други ред: царински информациони систем аутоматски уписује назив царинске 

канцеларије из тачке а) овог става,  

c) у трећи ред: у тренутку прихватања царинске пријаве, царински информациони систем 

аутоматски додјељује и уписује: 

1) MRN број царинске пријаве (ан18) из електронског контролника царинских пријава 

који се води у царинском информационом систему, 

2) датум прихватања царинске пријаве, који се приказује на сљедећи начин: дд/мм/гггг 

(на примјер, датум 20. фебруар 2019. уписује се у сљедећем облику: 20/02/2019), 

d) на одштампаној царинској пријави поступајући царински службеник ручно уписује 

вријеме прихватања царинске пријаве, те ставља своју службену шифру и потпис.  

 
Напомена: Вријеме прихватања DТI царинске пријаве аутоматски генерише царински 

информациони систем у тренутку њеног прихватања, али га систем не исписује на 

пријави него се исто приказује на додатном екрану ''Детаљи'' (историјат царинске 

пријаве) на сљедећи начин: hh:mm. 

 

 

      Поље Б.  РАЧУНОВОДСТВЕНИ ПОДАЦИ 

 

(1) Не искључујући примјену других примјенљивих прописа, поље Б попуњава се само код DТI 

царинске пријаве код увозних и извозних царинских поступака, тако што царински 

информациони систем аутоматски додјељује и уписује податке везане за обрачун царинског 

дуга и то: 

a) у први ред: начин плаћања, 

b) у други ред: јединствено слово ''L'' из ''броја процјене'', те број и датум процјене царинске 

пријаве (на примјер, ''L 3200 Датум: 20/02/2019''), 

c) у трећи ред: јединствено слово ''R'' из ''броја признанице'', те број и датум признанице (на 

примјер, ''R 1200 Датум:  21/02/2019'', видјети став (3) овог поља), 

d) у четврти ред: гаранција (износ у валути Босне и Херцеговине који се обезбјеђује и шифра 

те валуте), 

e) у пети ред: укупне дажбине у валути Босне и Херцеговине и шифра те валуте, 

f) у шести ред: укупно по царинској пријави у валути Босне и Херцеговине и шифра те валуте. 

 

(2) Када царински информациони систем увозној или извозној DТI царинској пријави аутоматски 

додијели статус "L број процјене" тај статус одређује да је роба пуштена, па је датум пуштања 

робе датум додјеле "L броја процјене", који датум наведени систем аутоматски исписује у поље 

Б, а приказује се на сљедећи начин: дд/мм/гггг. Од тога датума тече рок за плаћање царинског 

дуга (обрачунате дажбине), ако је роба пуштена уз полагање одговарајућег инструмента 



 

 

обезбјеђења.  

 

(3) Број и датум ''признанице'' је број и датум под којим је у царинском информационом систему 

евидентирана уплата дажбина обрачунатих по предметној царинској пријави. 

 

(4) У случају ако се плаћање царинског дуга обавља у готовини, роба не може бити пуштена прије 

плаћања тог дуга и евидентирања уплате у царинском информационом систему (''R'' из ''броја 

признанице'').  

 

       

      Поље Ц. ПОЛАЗНА КАНЦЕЛАРИЈА   

 

      Поље Ц попуњава се: 

a) у случају подношења непотпуне царинске пријаве, на начин прописан одредбама о тој пријави, 

b) на одштампаној царинској пријави по којој је роба пријављена за стављање у слободан промет 

уз ослобађање од плаћања увозних дажбина и то само у случајевима у којима је прописан рок 

забране отуђења, у ком случају, поступајући царински службеник уписује: прописан рок 

забране отуђења (на примјер: ''Забрана отуђења 36 мјесеци'' или ''Забрана отуђења трајно'' или 

друго, у  зависности од прописаног рока забране), независно од тога што тај рок уписује и 

декларант у пољу 44 под шифром ''RZCP'', 

c) у другим случајевима само када је то прописано и на начин како је прописано.  

 

 

        Поље Д/Ј.   КОНТРОЛА ПОЛАЗНЕ/ОДРЕДИШНЕ КАНЦЕЛАРИЈЕ 

 

(1) Попуњава се тако што се уписује, зависно од ситуације:  

a) у први ред (резултат): подаци о извршеном прегледу робе и/или приложених докумената, 

а ако је о томе сачињен записник уписују се и ријечи: ''записник у прилогу''. Ако преглед 

није извршен, први ред не попуњава се, 

b) у други ред (стављене пломбе: број:): укупан број стављених царинских пломби, 

c) у трећи ред (идентитет): подаци о ознакама стављених царинских пломби,  

d) у четврти ред: одвојено косом линијом, код свих царинских поступака, зависно од 

ситуације:  

1) датум и вријеме када је роба пуштена (члан 4. тачка (20) ЗЦП, видјети и члан 18. ст. 

(9) и (10) и став (2) за поље Б. овог упутства), или  

2) разлог због којег роба не може бити пуштена.  

Уписује се одговарајућа шифра и опис разлога непуштања робе из става (2) овог поља 

у случају из члана 19. став (8) овог упутства,   

e) у пети ред (потпис): одвојено косом линијом: 

1) гдје то одговара, рок (датум) за раздуживање (завршетак) поступка (видјети ст. (3) и 

(4) овог поља). 

Рок (датум) се уноси у облику дд/мм/гггг (дан/мјесец/година).  

Подаци о раздуживању (завршетку) поступка уписују се као шифра и рок (датум). 

Одвојено косом линијом, уписује се одговарајућа шифра из става (4) овог поља за рок 

из става (3) овог поља који је у питању и рок (на примјер: ''Т/04/06/2019'', 

''Е/30/08/2019'', ''N/10/06/2019'' или друго, зависно од ситуације) и 

2) службена шифра и потпис службеника који су извршили преглед робе и/или 

приложених докумената односно поступајућих царинских службеника, 

f) у горњем десном углу поља Д/Ј (Печат): ставља се отисак службеног печата поступајуће 

царинске канцеларије. 

 

(2) Сљедеће шифре и текст користе се за уписивање разлога због којих се не може одобрити 

пуштање робе: 

 

1 није било могуће започети или наставити преглед робе због декларантових разлога 

2 нису поднијети сви прописани документи (уз навођење недостајућег документа) 



 

 

3 царински дуг није плаћен нити одговарајуће обезбијеђен (видјети члан 19. став (1) 

тачка ц) овог упутства) 

4 царински дуг није одговарајуће обезбијеђен (видјети члан 19. став (1) тач. д) и е) 

овог упутства) 

5 роба је предмет забране 

6 роба је предмет ограничења 

7 није познато да ли је роба предмет забрана и ограничења док нису познати резултати 

провјере/анализе 

O остало (уз обавезно навођење конкретног разлога). 

 

(3) Рок за раздуживање (завршетак) поступка уписује се поље Д/Ј царинске пријаве у сљедећим 

случајевима: 

 

а) код поступка провоза:   рок до којег роба мора бити показана 

(поднијета) одредишној царинској 

канцеларији 

б) код поступка: унутрашње 

обраде, обраде под царинском 

контролом, привременог увоза и 

спољне обраде: 

  рок (одобрен) до којег мора бити завршен 

(раздужен) поступак који је у питању 

 

ц) код крајње употребе:   рок (одобрен) до којег морају бити 

испуњени услови из одобрења односно 

услови крајње употребе 

д) код непотпуне царинске пријаве:   рок (одобрен) за достављање недостајућег 

документа и/или података 

е) код слања доказа о поријеклу на 

провјеру у тренутку увозног 

царињења: 

  уписује се рок од 10 мјесеци, односно 

посљедњи дан тога рока 

ф) за остале случајеве: 

 

  уписује се рок до којег мора бити завршено 

поступање по предметној царинској 

пријави, ако постоји рок. 

 

(4) Сљедеће шифре користе се за уписивање рока за раздуживање (завршетак) поступка у поље 

Д/Ј (пети ред): 

 

E код поступка: унутрашња обрада, обрада под царинском контролом, привремени 

увоз и спољна обрада, зависно који поступак је у питању 

K крајња употреба 

N непотпуна царинска пријава 

P рок за провјеру доказа о поријеклу посланог на провјеру у тренутку увозног 

царињења 

Т поступак провоза 

O остало. 

 

(5) Код DТI царинске пријаве поље Д/Ј отвара се у царинском информационом систему само код 

поступка провоза и у исто се уписује рок завршетка поступка (рок предаје) у складу са ставом 

(1) тачка е) алинеја 1) овог поља. Овај рок се уписује и на одштампаној провозној пријави на 

зеленом обрасцу ЈЦИ.  



 

 

 

(6) Код осталих царинских поступака поље Д/Ј не отвара се у царинском информационом систему, 

те подаци који се, зависно од ситуације, уписују у поље Д/Ј у складу са одредбама овог поља  

морају бити уписани ручно на начин прописан тим одредбама, без обзира да ли је DТI царинска 

пријава одштампана на зеленом обрасцу ЈЦИ или на бијелом папиру у облику ЈЦИ (видјети 

члан 8. овог упутства). 

 

 

      Поље Е/Ј.  КОНТРОЛА ОД СТРАНЕ ОТПРЕМНЕ/ 

                         ИЗВОЗНЕ/ОДРЕДИШНЕ КАНЦЕЛАРИЈЕ 

 

(1) Поље Е налази се на полеђини примјерка 1 и 6 царинске пријаве. 

 

(2) У поље Е царинске пријаве уписују се подаци који због недостатка мјеста нису могли бити 

уписани у поље Д/Ј.   

 

(3) У поље Е, код царинске пријаве у писаном облику (било да је одштампана на зеленом обрасцу 

ЈЦИ или на бијелом папиру у облику ЈЦИ, зависно од ситуације, видјети члан 8. ст. (3) и (4) 

овог упутства) и код провозне пријаве (примјерак 1 или 6, зависно од врсте царинске пријаве), 

уписују се и разлози који спречавају пуштање робе и то прије доношења рјешења о непуштању 

робе, на начин како је прописано чланом 19. став (3) тачка а) овог упутства.  

 

 

      Поље Ф. ОВЈЕРА НАДЛЕЖНИХ ОРГАНА 

  

(1) Поље Ф налази се на примјерку 4 и 5 и двонамјенском примјерку 4/5 провозне пријаве. 

 

(2) Поље Ф попуњава се у поступку провоза само у случају ако, у току трајања провозне радње, 

дође до претовара робе са једног на друго превозно средство или из једног контејнера у други 

(видјети члан 24. овог упутства). 

 

(3) Поље Ф намијењено је потврђивању података о претовару робе у току поступка провоза са 

једног на друго превозно средство или из једног контејнера у други, који претовар је наведен у 

пољу 55 провозне пријаве (примјерак 4 и 5).  

 

(4) Поље Ф попуњава се тако што се уписује: 

a) у први ред: 

1) под насловом: (Нове пломбе: Број:): број и ознаке ново стављених царинских пломби 

након претовара робе са једног на друго превозно средство или из једног контејнера у 

други,  

2) под насловом (Идентитет): регистарске ознаке превозног средства на које је роба 

претоварена, 

b) у други ред (потпис): службена шифра и потпис поступајућег царинског службеника, а у 

десни угао поља Ф ставља се отисак службеног печата. 

 

(5) Ако су извршена два претовара, попуњава се и друга потподјела поља Ф у складу са ставом (4) 

овог поља. 

 

 

      Поље Г.  ОВЈЕРА ОД СТРАНЕ НАДЛЕЖНОГ ОРГАНА 

 

(1) Поље Г налази се на полеђини примјерка 4 и 5 и двонамјенског примјерка 4/5 провозне пријаве. 

 

(2) Поље Г намијењено је за уписивање напомена, утврђено од надлежног органа (царине, полиције 

или друго) у вези са догађајима и инцидентима у току превоза робе која се креће у оквиру 



 

 

поступка провоза, који су наведени у пољу 56 царинске пријаве (видјети члан 232. Одлуке ЗЦП 

и члан 24. овог упутства). 

 

(3) Надлежни орган потврђује своје напомене у пољу Г са службеним печатом, уз потпис и 

навођење службене шифре (ако постоји) поступајућег службеника. 

 

(4) У поље Г могу се уписати и референтни подаци (број и датум) издатих ветеринарских и 

фитосанитарних одобрења/сагласности. 

 

 

      Поље Х.  КОНТРОЛА НАКОН ЦАРИЊЕЊА (ако се овај примјерак користи   

                                                                                          за утврђивање бх. статуса робе) 

 

(1) Поље Х налази се на полеђини примјерка 4 и двонамјенског примјерка 4/5 провозне пријаве. 

 

(2) Поље Х намијењено је за уписивање захтјева (мјесто, датум, печат, потпис) царинске 

канцеларије која захтјева провјеру, и уписивање резултата провјере од стране царинске 

канцеларије која је издала доказ (мјесто, датум, печат, потпис). 

 

 

      Поље И.  КОНТРОЛА ОД СТРАНЕ ОДРЕДИШНЕ КАНЦЕЛАРИЈЕ (ПРОВОЗ) 

 

(1) Поље И налази се на полеђини примјерка 4 и 5 и двонамјенског примјерка 4/5 провозне пријаве, 

а попуњава га одредишна царинска канцеларија. 

 

(2) Прва потподјела поља И попуњава се тако што се уписује: 

a) у први ред (Датум доласка): датум показивања (подношења) робе и примјерка 4 и 5 

провозне пријаве одредишној царинској канцеларији односно овлашћеном примаоцу, 

зависно од ситуације, 

b) у други ред (Преглед пломбе): утврђено стање царинских пломби,  

c) у трећи ред (Напомена): могуће неправилности током превоза, те налази одредишне 

царинске канцеларије о утврђеном стању у погледу робе у завршетку поступка провоза и 

то уписивањем ознаке ''ОДГОВАРАЈУЋЕ'' ако није било примједби, односно ознаке 

''РАЗЛИКА'' ако су утврђене разлике у количини робе. У случају разлике уписује се начин 

на који су утврђене разлике (на основу прегледа робе, на основу докумената) и мјере које 

се предлажу у вези с тим. 

 

(3) Друга потподјела поља И попуњава се тако што се уписује: 

a) у други ред (Дана): датум потврде полазној царинској канцеларији односно враћања 

примјерка 5 провозне пријаве полазној канцеларији и шифра одредишне царинске 

канцеларије,  

b) у четврти ред (Бр.): евиденцијски број и датум из контролника завршених провоза којег 

води одредишна царинска канцеларија, 

c) у пети ред (Потпис       Печат): службена шифра и потпис поступајућег царинског 

службеника и отисак печата одредишне царинске канцеларије. 

 

(4) На захтјев лица, које поднесе робу и провозну пријаву (примјерак 4 и 5), одредишна царинска 

канцеларија односно овлашћени прималац потврђује пријем на одреску полеђине примјерка 5 

провозне пријаве. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ГЛАВА XI  -  ЗБИРНА ПРИЈАВА 

 

Члан 29. 

(Збирна пријава) 

 

(1) Збирна пријава (у даљем тексту: ЗП) је пријава који се користи за стављање робе у привремени 

смјештај.  

 

(2) Образац ЗП дат је у Прилогу 4. који чини саставни дио овог упутства. 

 

(3) У погледу димензија обрасца ЗП и штампања, примјењују се одредбе члана 122. став 1. (прва и 

друга реченица) Одлуке ЗЦП, те ст. 5. и 6. тог члана. 

 

(4) Сет обрасца ЗП састоји се од три примјерка, а листови су означени и намијењени су: 

a) лист број 1, одштампан црвеном бојом - надлежној царинској канцеларији, 

b) лист број 2, одштампан зеленом бојом - декларанту и 

c) лист број 3, одштампан плавом бојом - лицу које управља простором за привремени 

смјештај робе. 

 

(5) Уколико роба која је допремљена царинској канцеларији остаје у превозном средству док је у 

''статусу привременог смјештаја'' подносе се само прва два листа. 

 

(6) Уколико се роба истовара са превозног средства у одобрени простор за привремени смјештај 

до одређивања роби царинског поступка, тада се подноси и трећи лист који је и намијењен 

држаоцу тог простора.  

 

(7) Поља ЗП означена бројевима попуњава декларант/заступник, а поља означена словима 

надлежна царинска канцеларија, писаћом машином или ручно читким словима. Подаци у ЗП 

не смију се прецртавати или исправљати. 

 

 

Члан 30. 

(Попуњавање поља ЗП означених бројевима) 

 

Поља ЗП означена бројевима попуњавају се на начин како је то даље у овом члану, за свако поједино 

поље, наведено. 

 

 

    Поље 1.  Декларант  

 

     Уписује се: 

a) у први ред, поред ознаке И.Б.: И.Б. декларанта. Ако декларант нема И.Б., уписује се 

одговарајућа заједничка шифра из Прилога 2. овог упутства, 

b) у други ред: пуно име декларанта, 

c) у трећи ред: адреса декларанта. 

 

 

Поље 2.  Обрасци 

 

Уписује се, одвојено косом линијом, редни број подсета ЗП у односу на укупан број коришћених 

сетова ЗП и укупан број коришћених сетова ЗП за предметну пошиљку. 

 

 

Поље 3.  Ставке 

 

Уписује се укупан број ставки роба пријављених по свим поднијетим обрасцима ЗП за предметну 

пошиљку. 



 

 

 

Поље 4.  Идентитет, националност и врста превозног средства 
 

(1) Уписује се: 

a) у први ред: подаци о превозном средству (идентитет, те националност користећи 

одговарајућу шифру из Прилога 2. овог упутства) на које је роба директно натоварена и то: 

1) ако се роба превози у друмском саобраћају: регистарски број возила и приколице (ако 

има) и националност превозног средства на које је роба директно утоварена (или 

возила које вуче оно друго ако се ради о више превозних средстава). Ако се користи 

вучно возило и приколица са различитим регистарским бројевима уписује се 

регистарски број и вучног возила и приколице, заједно са државом вучног возила, 

2) ако се роба превози жељезницом: број вагона и националност,  

3) ако се роба превози ваздухопловом: број и датум лета и националност,  

4) ако се роба превози бродом: назив и ознака брода и националност, 

b) у други ред: одговарајућа шифра врсте превоза из Прилога 2. овог упутства, који одговара 

превозном средству. 

 

(2) Сви регистарски бројеви уписују се у поље 4 ЗП тако да се између ознака не смије остављати 

празно мјесто, а подаци за вучно возило и приколицу одвајају се косом линијом ''/'' без размака. 

 

 

Поље 5.  Приложени документи и додатне информације  
 

Уписују се, одвојено косом линијом, одговарајуће шифре докумената приложених уз ЗП из Прилога 

2. овог упутства и референтни подаци о идентификацији тих докумената. Ако за одређени документ 

који се прилаже уз ЗП није одређена шифра, назив тог документа може се уписати ријечима. 

 

 

Поље 6.  Идентификација простора за привремени смјештај 

 

Уписују се, одвојено косом линијом, шифра, односно идентификациони број одобреног простора за 

привремени смјештај и број из евиденције држаоца тог простора. 

 

 

Поље 7.  Датум и вријеме смјештаја 

 

Уписују се, одвојено косом линијом, датум и вријеме привременог смјештаја робе у одобрени 

простор за привремени смјештај који је у питању. 

 

 

Поље 8.  Осигурање 

 

Одвојено косом линијом, уписују се: 

a) одговарајућа шифра из Прилога 2. овог упутства за врсту гаранције која се користи за 

предметни привремени смјештај и 

b) број и година под којим је ту гаранцију прихватила гарантна царинска канцеларија и шифра те 

канцеларије из Прилога 2. овог упутства. 

 

 

    Поље 9.  Редни број 

 

     Уписује се број ставке (редни број) под којим је роба наведена у ЗП. 

 

 

Поље 10.  Број превозног/претходног документа 

 

(1) Уписује се број превозног документа (товарног листа).  



 

 

 

(2) Ако је роба, прије подношења ЗП, била предмет царинског поступка, уписује се: 

a) MRN број царинске пријаве која се односи на претходни поступак и редни број 

наименовања из те царинске пријаве,  

b) ако је претходни поступак спроведен на основу неког другог документа: одвојено косом 

линијом, шифра царинске канцеларије у којој је спроведен претходни поступак, шифра 

врсте претходног документа из Прилога 2. овог упутства, референтни подаци претходног 

документа (број и година прихватања од стране царинске канцеларије која је у питању) и 

редни број наименовања робе из претходног документа по којем је роба била пријављена. 

 

(3) Ако роба прије подношења ЗП није била предмет царинског поступка поље 10 ЗП не попуњава 

се. 

 

 

Поље 11.  Број, врста и ознаке пакета и опис робе 

 

Уписују се, одвојено косом линијом, укупан број, врста, ознаке пакета и уобичајени трговачки назив 

робе која се под предметном ставком пријављује за привремени смјештај. 

 

 

Поље 12.  Бруто маса (kg) 

 

Уписује се бруто маса робе пријављене у предметној ставци, изражена у килограмима. 

 

 

Поље 13.  Документ 

 

Уписују се, код раздуживања привременог смјештаја, подаци о царинској пријави којом је роби из 

привременог смјештаја, пријављеној по ЗП која је у питању, одређен царински поступак односно 

царински одобрено поступање или употреба. 

 

 

Поље 14. Број, врста и ознаке пакета 

  

Уписују се, код раздуживања привременог смјештаја, одвојено косом линијом, укупан број, врста и 

ознаке пакета за робу из предметне ставке за коју се раздужује привремени смјештај.  

 

 

 Поље 16.  Мјесто и датум, пуно име и потпис декларанта 

 

(1) Уписује се мјесто и датум подношења ЗП и И.Б. декларанта, те пуно име и потпис декларанта. 

 

(2) Ако је декларант физичко лице уписује своје пуно име, број идентификационг документа и то 

овјерава потписом. 

 

(3) Ако је декларант правно лице потписник је дужан поред свог пуног имена уписати и пуно име 

правног лица и ставити отисак његовог службеног печата. 

 

(4) Ако је подносилац ЗП заступник декларанта, у поље 16 ЗП уписује се И.Б. и пуно име 

заступника, те врста заступања (директно или индиректно) и заступник ставља отисак свог 

печата. 

 

 

 

 

 

 



 

 

Члан 31. 

(Попуњавање поља ЗП означених словима) 

 

Поља ЗП означена словима попуњава поступајућа царинска канцеларија на начин, како је то даље 

наведено у овом члану за свако поједино поље. 

 

 

Поље А.  Одредишна канцеларија 

 

Уписује се: 

a) у први ред: одвојено косом линијом, шифра и назив царинске канцеларије којој је роба 

пријављена, 

b) у други ред: одвојено косом линијом, датум и вријеме прихватања ЗП, 

c) у трећи ред: службена шифра и потпис поступајућег царинског службеника. 

 

 

Поље Б.  Напомена 

 

(1) Уписују се:  

a) напомене и забиљешке од стране царинског службеника, 

b) подаци који због недостатка мјеста нису могли бити уписани у друга поља ЗП, са 

назначењем броја поља на које се ти подаци односе. 

 

(2) Уписане напомене и забиљешке овјеравају се печатом, потписом и службеном шифром 

поступајућег царинског службеника. 

 

 

     Поље Ц.  Рок привременог смјештаја 

 

Уписује се, у одговарајуће редове: 

a) рок привременог смјештаја (задњи дан рока, у облику: дд/мм/гггг), то јест рок за стављање робе 

у неки од царинских поступака,  

b) редни број евидентирања прихваћене ЗП у контролнику ЗП и датум евидентирања, 

c) службена шифра и потпис поступајућег царинског службеника и отисак службеног печата 

царинске канцеларије. 

 

 

Члан 32. 

(Контролник ЗП) 

 

(1) За робу која је пријављена ЗП или је одобрен привремени смјештај на основу другог 

прихватљивог документа, царинска канцеларија води контролник ЗП, који садржи:  

a) редни број евидентирања,  

b) серијски број и датум ЗП пријаве, или број и датум провозне пријаве ако је у питању 

примјена члана 33. овог упутства, или референтне податке о другом прихватљивом 

документу на основу којег се одобрава привремени смјештај, зависно од ситуације, 

c) датум и вријеме привременог смјештаја (прихватања ЗП), 

d) податке о декларанту,  

e) податке о врсти и количини робе,  

f) укупан број пакета,  

g) укупна бруто маса,  

h) број и датум претходног документа ако постоји (видјети текст за поље 10 ЗП у члану 30. 

овог упутства),  

i) податке о одобреном простору за привремени смјештај у којем је роба привремено 

смјештена и држаоцу тог простора, укључујучи и идентификациони број простора и 

шифру, број и датум одобрења за простор за привремени смјештај (ако постоје),  

j) рок привременог смјештаја (задњи дан рока, у облику: дд/мм/гггг), 



 

 

k) податке о царинској пријави/пријавама којом се раздужује роба у привременом смјештају, 

l) колону за напомене. 

 

(2) Контролник ЗП води се ручно, уколико вођење тог контролника није технички могуће у 

царинском информационом систему, при чему се треба имати у виду да роба која је привремено 

смјештена по једној ЗП или провозној пријави или другом прихватљивом документу може бити 

раздужена по више царинских пријава (зависно, на примјер, од броја корисника робе, од броја 

захтијеваних царинских поступака), које царинске пријаве морају бити евидентиране у 

наведеном контролнику. 

 

 

Члан 33. 

(Привремени смјештај робе  

на основу провозне пријаве) 

 

(1) Стављање робе у привремени смјештај може се одобрити и на основу провозне пријаве (TR 

пријава) која је робу у поступку провоза допратила до одредишне царинске канцеларије.  

 

(2) Када се за привремени смјештај робе користи провозна пријава, у зависности од ситуације, 

поступа се на сљедећи начин: 

a) у случајевима када декларант за дио пошиљке обухваћене једном провозном пријавом 

захтијева привремени смјештај, а за дио стављање у неки од царинских поступака (на 

примјер, пуштање у слободан промет, унутрашњу обраду или друго), провозна пријава се 

раздужује истовременим подношењем ЗП за дио пошиљке која се ставља у привремени 

смјештај и царинске пријаве за дио пошиљке који се ставља у неки од царинских поступака,  

b) у случајевима када се, по захтјеву декларанта, цјелокупна пошиљка обухваћена једном 

провозном пријавом ставља у привремени смјештај, за привремени смјештај робе не 

подноси се ЗП, већ се привремени смјештај робе одобрава на основу провозне пријаве која 

је допратила робу, на сљедећи начин: 

1) на примјерку 5 провозне пријаве одредишна царинска канцеларија потврђује пријем 

робе полазној царинској канцеларији,   

2) на примјерку 4 провозне пријаве који задржава одредишна царинска канцеларија (у 

пољу ''Х'') поступајући царински службеник, након спроведених одговарајућих радњи 

у вези одобравања привременог смјештаја, одобрава привремени смјештај робе 

стављањем службене забиљешке. Та забиљешка садржи: назнаку ''привремени 

смјештај'', податке о одобреном простору за привремени смјештај и држаоцу тог 

простора, податке о гаранцији којом се обезбјеђује царински дуг, редни број 

евидентирања провозне пријаве у контролнику ЗП (члан 32. став (1) овог упутства), 

датум и вријеме привременог смјештаја и рок (задњи дан рока, у облику: дд/мм/гггг) 

до којег је одобрен привремени смјештај, 

3) службену забиљешку из алинеје 2) ове тачке потписује поступајући царински 

службеник (службена шифра, потпис и овјера службеним печатом), декларант и лице 

које управља простором у који је роба привремено смјештена. Након тога, примјерак 

4 провозне пријаве царински службеник задржава за службене потребе, а по једну 

његову копију предаје декларанту и лицу које управља простором за привремени 

смјештај. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ГЛАВА XII  -  ПРЕЛАЗНЕ И ЗАВРШНЕ ОДРЕДБЕ 

 

 

Члан 34. 

(Примјена других прописа и аката) 

 

(1) Примјена овог упутства не искључује примјену одредби других прописа или аката којима су 

регулисана одређена посебна правила и специфичности за попуњавање и коришћење 

царинских пријава у одређеним царинским поступцима а која нису садржана у одредбама овог 

упутства (на примјер, код локалног увозног и извозног царињења, код непотпуне царинске 

пријаве, код поступка царинског складиштења и друго). Међутим, ако су тим прописима или 

актима прописане шифре за одређену ситуацију, врсту документа и информацију, одобрење 

или друго које су различите од шифри прописаних за исто Прилогом 2. овог упутства, у том 

случају примјењују се шифре прописане Прилогом 2. овог упутства.  

 

(2) Акта која садрже информације у вези попуњавања и коришћења царинске пријаве издата од 

стране УИО до дана почетка примјене овог упутства могу се примјењивати у дијелу који није 

супротан одредбама овог упутства и прописима из става (1) овог члана. 

 

 

Члан 35. 

(Коришћење образаца ЗП и контролника ЗП) 

 

У примјени овог упутства могу се користити обрасци ЗП и Контролник ЗП који су набављени у 

складу са упутством из члана 37. овог упутства до истека набављених залиха.   

 

 

Члан 36. 

(Саставни дио упутства) 

 

   Саставни дио овог упутства чине: 

а) Прилог 1. Преглед поља царинске пријаве која се попуњавају за сваки царински поступак, 

из члана 14. став (3) овог упутства, 

б) Прилог 2. Шифре које се користе за попуњавање царинске пријаве, из члана 14. став (7) 

овог упутства, 

ц) Прилог 3. Образац Отпремнице, из члана 18. став (11) овог упутства (у којем је дат изглед 

и садржај обрасца Отпремнице за DТI царинску пријаву, креиран у царинском 

информационом систему), 

д) Прилог 4. Образац збирне пријаве, из члана 29. став (2) овог упутства, 

е) Прилог 5. Образац Изјаве о увозу течног нафтног гаса (која се, гдје је примјенљиво, 

прилаже уз царинску пријаву, а користи се у сврху примјене члана 5. став (1) 

тачка е) и члана 35. Закона о акцизама у Босни и Херцеговини ("Службени 

гласник БиХ", бр. 49/09, 49/14, 60/14 и 91/17)). 

 

 

Члан 37. 

(Престанак важења) 

 

Ступањем на снагу овог упутства престаје важити: 

a) Упутство о попуњавању царинске пријаве у писаном облику и збирне пријаве, УИО број: 01-

18-10122/05 од 20.12.2005., 01-18-1051-9/06 од 20.04.2006., 01-02-86/07 од 04.01.2007., 01-02-

2-658-6/14 од 30.12.2014., 02-2-1775-1/15 од 15.10.2015., 01-02-2-1775-3/15 од 13.11.2015., 01-

02-2-1669-1/16 од 30.09.2016., 01-02-2-434-5/17 од 31.01.2017., 01-02-2-2324-1/17 од 

18.12.2017., 01-02-2-272-1/18 од 24.01.2018. и 01-02-2-579-1/18 од 22.02.2018. године и 



6) flpmora ll (xoja je cacraBHH AHo ynyrcrBa H3 raqKe a) oeor u,raHa) VHO 6poj:

0312-18-17-10122-7105 ot 17 .02.2006, 0312-18- I 05 I -4106 or, 07 .04.2006, 0312-18-561 5-2106 oa
19.12.2AA6,0312-18-2402107 oa26.A6.2007 .,0312-18-2402107 op,20,11 .200'7 .,0312-18- 1545/08 oa
06.05.2008. ,  A3l2-18-1545-2108 oa 19.06.2008. ,  03/2-18-1545-3/08 or  13.08.2008. ,0312-02-2-
705109 oa 05.03.2009., 0312-02-2-1094109 op, 14.04.2009., 0312-02-2-1094-4109 oa 04.06.2009.,
0312-022-1094-5109 oa 30.06.2009.,0312-02-2-1094-6109 ot 13.07.2009.,0312-02-2-1094-8109 ot'
30.12.2009.,0312-18-2-1746-1110 oa 23.09.2010., 0312-02-2-2874-3110 oa 3 1.12.2010.,0312-02-2-
1265l l l  oa 09.06.2011. ,  03/2-02-2-1847111 ot26.09.2011. ,  03/2-02-2-1847- l l l1  oa 26.09.2011. ,
0312-02-2-2515/l l  on 22.12.2011.,0312-02-2-427112 ot 27.02.2012.,0312-02-2'1738112 op,
17.08.2012., 0312-17-3-1738-3112 oa 13.09.2012., 0312-02-2-1506113 op' 20.06.2013., 0312-02-2-
1506-5/13 oa 18.10.2013. ,0312-02-2-658114 oa 18.03.2014. ,0312-02-2-658-2114 ot23.07.2014. ,
0312-02-2-658-3114 op,23.09.2014., 0312'02-2-6s8-4114 ot 29.09.2014., 0312-02-2-3019-1/14 oa
26,12.2014.,0312-02-2-362115 op,09.02.2015.,0312-Q2-2-1115-'7115 oa 1 6. I 1 .201 5.,0312-02-2-434-
11t17 ot  08. i2 .20t7. ,0312-02-2-272-2118 oa 26.01.2018. ,  0312-02-2-579-2118 oa 18.04.2018.  u
0312-02-2-653/19 oa 27 .02.2019. roAnHe,

rfuau 38.
(Crynarue Ha cHarY)

Ono ynyrcrBo cryna Ha cHary 01. jy,ra 2019. roauue n o6jannyje ce y "C,ryx6eHoM fnacHuKy EuX" u

Ha cnyx6euoj crpaHurlu YHO: !ytylu,ui!19€a-v--ba '
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